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A kommunizmus 
építésének hírei

A Szovjetunióban sokszáz nagy könyvtárat 
létesítettek az üzemekben és nagy építkezéseken

Moszkva (TASZSZ) A Szov­
jetunióban jelenleg 368 ezer 
könyvtár működik, amelyekben 
33 millió kötet könyv áll a dol­
gozók rendelkezésére. Többszáz 
■agy könyvtárat létesítettek az 

üzemekben, a gyárakban és az 
új építkezéseken.

A moszkvai „Szerp I Mólót" 
gyárban több mint ötezer dol­

gozó tagja az üzemi könyvtár­
nak.

Sok nagyobb üzemnek külön 
tudományos műszaki könyvtára 
van. Ilyen- tudományos műszaki 
könyvtár működik a kuznyecki 
kohászati kombinátban is. A 
könyvtár 370 ezer kötet könyv­
vel rendelkezik.

A hajdúnánási gépállomás harcol a mező- 
gazdasági munka sikeres előkészítéséért

Levelezőink a mezőgazdasági feladatokról

A Szovjetunió északi vidékének népei 
a kulturális fejlődés útján

Moszkva. A Nagy Októberi 
■Szocialista Forradalomig a csuk­
ások sötét, füstös sátrakban Jak­
iak. A vadászok, a szorgalmas 
rénszarvaslenyésztők és halászok 
uihetetlen nyomorban éltek. A 
hatalmas területen alig lehetett 
ii-ni-olvasni tudó csukcsot talál­
ni,

A régi települések helyén a 
szovjet hatalom évedben nagy 
falvak és városok épültek. A 
rénszarvastenyésztők, a vadászok

és halászok kolhozokba tömö­
rültek. Az iskolákban saját 
anyanyelvűkön tanulnak a gyer­
mekek.

Az északi vidékek népeinek 
ábécéjük sem volt- Ma már sa­
ját irodalmi nyelvük van. A le- 
ningrádi „Zsdánov“ egyetemen, 
a „Herzen“ pedagógiai főiskolán 
és a habarovszki pedagógiai fő­
iskolán a távoli észak népei 
számára külön fakultások múl­
tak 1913-ban.

A háború óta tavaly termett a legtöbb 
őszi gabona a Moldvai SzSzK-ban

liisinyov (TASZSZ). A Mold­
vai Szovjet Szocialista Köztár­
saság élenjáró mezőgazdasági 
dolgozói az idén is megtartották 
hagyományos értekezletüket, 
amelyen Geraszim Rugy, a köz- 
ársaság, minisztertanácsának el­

nöke közölte, hogy a háború be­
fejezése óta ta\ aíy veit a Szov- 
let.-Moldvában a legmagasabb az 
őszi gabonatermés. A körzetek 
egész sorában hektáronként á;- 
,ag 23—25 mázsa búza termett, 
n belei körzet „Sztálin’1 kolho­

zában pedig rekordtermést ér­
tok el: hektáronként 45 mázsa 
őszi búzát arattak. A köztársa­
ság mezőgazdasági minisztériu­
mában most tervet dolgoztak ki 
az élenjáró agrotechnika alkal­
mazására. A terv megvalósítása 
lehetővé teszi, hogy átlag 30 szá­
zalékkal növeljék a földek ho­
zamát.

A kolhozok az idén széleskör­
ben alkalmazzák a repülőgépről 
történő trágyázást.

Újfajta szovjet földásógép dolgozik 
a Volga-Ural Csatorna építésénél

Moszkva (TASZSZ). A volga— 
! Tál csatorna építésénél most 
próbálják ki a „D—284“ mintájú 
új, nagyteljesítményű íöldásógé- 
]>et.

A gép embernagyságú gumike­
rekeken járó femhídhoz hason­
lít- A gépet hárem traktor von­
tatja.

A gép nagysága ellenére igen 
mozgékony. Óránként 1500 köb­
méter földet ás ki, vagyis két­
szer annyit, mint egy 14 'köbmé­
teres lépkedő exkavátor. Ezzel 
szemben súlya egy ilyen exka­
vátor súlyának egy tizenötödé, 
kezelése pedig szintén egysze­
rűbb.

Sajtófogadás
a szovjet film ünnepe alkalmából

A Szovjet Film Ünnepe nlkal- 
1 oá búi a Magyar-Szovjet Társa­
ság, az Országos Moziüzemi 
Igazgatóság és a Mozgókőpfor- 
;;a imazási Vállalat csütörtök 
délelőtt ‘sajtófogadást rendezett 
a_^6iivészcii' Szövetségek Házá­
ban. A sajtófogadáson Szilárd 
György, az Országos Moziüzemi 
Igazgatóság v.vetője számolt be 
a Szovjet Film Ünnepe előké­
születeiről, programmjaról.

Hazánkban Budapesten feb­
ruár 13-án, vidéken pedig 18-án 
kezdődik a Szovjet Film Ünne­
pe — mondotta a többi között
... tavaly 15 új filmet mutattak
be hazánkban a filmünnepség 
során, az idén 18 új film /,s két 
korábban bemutatott játékfilm 
szinkronizált változata szerepel 
;i műsoron.

Igen nagy örömet szerzett ta­

valy a kcskcnyfilmvctítő mozi­
val rendelkező községek lakói­
nak az, hogy a Szovjetunióból 
a filmünnepre küldött színes 
kcskenyfilm — kópiák alapján 
ezekben a falvakban is mutat­
hattak be színes szovjet filme­
ket. A Szovjet Film Ünnepe alatt 
idén színes kópiákról közel 400 
esetben vMítűnek filmet a fal­
vak lakóirak. A többi között a 
„Felejthetetlen 1919“ é$ a „Szét­
tört, bilincsek“ című filmeket is 
vetítik majd falun,

A községek dolgozóinak kérése 
teljesült azáltal — mondotta a 
továbbiakban Szilárd György — 
hogy községi mozibérletet bo­
csátanak ki. Ez is lehetővé te­
szi, hogy dolgozó parasztságunk 
minél nagyobb számban láthas­
sa a haladó filmművészet leg­
újabb alkotásait.

Nagy Margit írja a hajdúnánási 
génállomásról:

Mezőgazdaságunk termelés ének 
magas színvonalra emelése érde­
kében feltétlenül fontos, hogy a 
gépállomásaink harcoljanak "ter­
vük határidő előtti teljesítéséért. 
„Ma már olyan korszakban élünk 
— mondotta Horváth Márton 
■elvtárs a Központi Vezetőség jú­
niusi ülésén — amikor pártunk 
erőfeszítései nyomán szemünk 
láttára nő a dolgozó nép öntu­
data és kötelességérzete. Minden 
idejében végzett munka hazánk 
gazdasági megerősödését s'cgiti 
elő.“ Ezt tartják szemelőtt a gép­
állomás dolgozói is, amit bizo­
nyít az, hogy gépjavítási tervün­
ket az erőgépek kivételével ha­
táridő előtt, teljesítettük. Az erő­
gépeknek 85 százalékát javítottuk 
ki. Bár még nem fejeztük be az 
erőgépek javítását, ez nem a 
gépállomás dolgozóin múlt, ha­
nem azon, hogy a megyei gépja­

vító műhely nem küldte meg 
kellő időben az alkatrészeket- 

Az, egyek! gépállomás verseny­
re hívta ki gépállomásunkat, ezt 
a kihívást dolgozóink el is fo­
gadták. Vállalást tettek az anyag­
gal való fokozottabb takarékos­
ságra. A brigádok párosverseny­
ben végzik a munkát, a legutóbbi 
értékelés szerint a „legjobb bri­
gád“ cimet^ a Szén drei brigád 
nyerte el. Egyéni versenyzők‘kö­
zül dicséretet érdemel Horváth 
Sándor esztergályos, aki egyedül

szűkös esztendőben. Olyan szép 
sertésállománnyal rendelkezik a 
csoport, melyben nem igen lehet 
hibát találni. Szépek, taívják a 
kondíciójukat, pedig a Petőfi 
íszcs-nek sincs elegendő takar­
mánya A kocáik rendes korpa­
moslékot kapnak, 130 darab sül­
dő pedig répát, de ezeknek a 
süldőknek jórésze még most E 
idnt legel, csak az itatáshoz hajt­
ják be és akkor az állatgondozó 
langyos vizet ad a süldőknek.

Hegy nincs elegendő takarnia -
latja cl az esztergályos munkát nvu a Petőfi tszc«-nek 
a gépállomáson és még más mun- nem egyedül az aszály’ az“oka'.
kában is segítséget nyújt.. Most 
az elkövetkezendő időben, ami 
még hátra van a gépjavítási 
munka befejezésének batáridejé­
ből, arra törekszünk, hogy az 
összes erőgépeinket kijavítsuk s 
a jól kijavított, gépekkel meg­
kezdhessük a tavaszi munkák és 
az elmaradt mélyszántásnak 
végzését.

Az új begyűjteni rendelet még jobb munkára 
ösztönzi Knbíi dolgozó parasztságát

Kata? Károly írja Kábáról:
Az elmúlt belekben megláto­

gat Lünk jó pár egyénileg dolgo­
zó parasztot, hogy ,megkérdez­
zük t mi a véleménye az új be­
gyűjtési rendeletről, hogyan 
akarja ez évben beadási kötele­
zettségét maradéktalanul] teljesí­
teni. liai'ta Elemér 5 holdas kis- 
paraszt az elmúlt évben példa­
mutatóan járt elől, beadási köte­
lezettségét nemcsak hogy telje­
sítette, hanem túlteljesítette. Eb­
ben az évben szintén túl akarja 
teljesíteni állam iránti kötele­

zettségét, hiszen az új begyűjtési 
rendelet erre még nagyobb lehe­
tőséget ad. A beadás túlteljesíté­
sének biztosítását látja abban, 
hogy 'földterületének 45 százalé­
kát kenyérgabonával" határidőre 
bevetette,- a többi földterületén 
pedig ipari növényt és takar­
mányt termel. Baromfi beadását 
már 130 százalékra teljesítette. 
Nyilas Ferenc 10 holdas már a 
begyűjtési rendelet megjelenése 
után rövid időve] eleget tett első 
negyedévi baromfi, és lojásbe- 
adási kötelezettségének.

Az állatállomány át'teleltetéséért
Tollas Sándorné írja a Rákosi 

lelepi Petőfi tszcs-ből:
Az elmúlI héten több termelő­

szövetkezeti csoportban jártam,

így többek között a nádudvari 
Petőfi tszcs-bcn is. Legelőször a 
sertésállományt néztem meg, 
hogyan takarmányozzák ebben a

Egy nagy tábla csutkát még 
mindig kint fujdogáj a szél, ha 
idejében levágják volna, a 
szarvasmarhák részére jó siló 
leit volna belőle- A jószágok át~ 
íeleltetését megoldják a Petőfi 
tszcs-ben, de megtanulták sajái 
kárukon, hogy nem szabad egyel - 

a len egy szál takarmányt sem 
kinthagyni, mind komoly értékei 
képvisel.
’Beadási kötelezettségünk
maradéktalan teljesítéséért

A hosszúpdlifi Petőfi tszcs-ből 
jelentik:

Az elmúlt napokban csoport- 
gyűlést tartottak a hosszúpályi 
Petőfi tszcs-bcn. Ezen a gyű lé­
sen a tagság vállalta, hogy a 
szövetkezet első negyedévi ba­
romfi. és tojásbeadásf kötelezett­
ségének teljesítéséhez a saját 
háztáji gazdaságából a legna­
gyobb mértékben hozzájárul. 
Csütörtökön reggel már több tag 
tojást, és baromfit vitt a Isis­
be, mint Tóth Lajosné, Kővári Isi. 
ván, Barabás Erzsébet, lí. Szabó 
István, hogy első negyedévi ba­
romfi. és tojásbeadási kötele­
zettségét maradéktalanul teljesí­
teni tudja a tszcs.

Üzemi dolgozóink karén 
as április 4-í vállalások teljesítéséért

Megyénk üzemeiben lelkes harc 
folyik április h, tiszteletére telt 
szocialista fogadalmak teljesíté­
séért. A kialakult nemes versen­
gés fejlesztése érdekében a vá­
rosi pártbizottság agi.t. prop. 
osztálya a napokban az egyetem 
által ‘ rendelkezésre bocsátott 
hangfelvevő készülékkel sorra 
felkereste a debreceni üzeme­
ket.

A Ruhagyárban Szászt fíábor- 
né sztahanovista szalagvczető 
többek közöli czckc-t mondotta:

Négy éve dolgozom a Ruha­
gyárban. Mindig az volt. a vá­
gyam, hogy én is sztahanovista 
lehessek■ Igyekeztem a másod­
perceket jól kihasználni. Igyeke­
zetem eredménnyel járt, hónapo­
kon át 160—170 százalékot tarta­
ni tudtam. Nem volt hasztalan 
iparkodásom, mert jó munká­
mért 1951 május 1-én sztahano­
vista kitüntetésben részesültem. 
Ez még jobb munkára, még na­
gyobb eredmények elérésére ösz­
tönzött. Példámat követte a sza­
lag és az üzemrész többi dolgo. 
zója. Így lelf még két dolgozó­
társam szintén szpihánovísla. Sok

segilséget ad még munkámhoz a 
műszak előtti megbeszélés. Na­
ponta közösen elhatározzuk, hogy 
hány százalékkal emeljük telje­
sítményünket. Ezt tettek is köv'- 
tik. Mzonyílék erre « február 
10-én eléri napi átlagos teljesít­
ményünk, amely Ki? százalék 
volt. "

. Pákozdi József, a Járóinüjavitó 
Vállalat bádogos üzemrész dol­
gozója ezt mondotta: a Major 
bádogosbrigád tagja vagyok. Ter­
vünk teljesítését brigádértekezle- 
ten beszéljük meg. A legutóbbi 
brigádmegbeszélésen százalé­
kunk 116 volt. Ekkor megfogad­
ták, hogy nem maradunk mi sem 
cl a többi üzemrész dolgozóinak 
versenyétől. Ez alkalommal hív­
tuk ki versenyre a Rácz és a 
(laska brigádot. Vállaltuk, hogy 
116-ról 1-íO százalékra emeljük 
{cfjéstlrnényiinket és 4 ezer kg 
ócska anyagot használunk fel. 
Jelenleg 136 százaiéic az átla­
gunk.

Bánki Lajosné. az Orvosi Mű­
szergyár dolgozója igy beszélt: A

magyar nők számára április i-e 
adta meg « lehetőséget, hogy a 
férfiakkal egyenlő jogokat élvez­
hessenek,1 úgy a munkapad mel­
leit, mint bármely más területen. 
Régen az volt a vágyam, hogy 
üzemben, gépen dolgozhassak. 
Ez teljesült. 1951 júliusában fel­
vettek az Orvosi Műszergyárbu, 
mint álképzőst. Munkámat HŐ 
százalékkal kezdtem. Igyekeztem 
mindig, hogy mentül. ' nagyobb 
minőséggel dolgozzam. Szorgal- 

lelkiismeretes munkám 
eredménye az lett, hogy 1952 ja­
nuár 16-án szakmunkás tettem. 
Azóta százalékom grafikonja egy­
re- magasabbra szökik. Április 
lí-rc. vállaltam, hogy 150 száza­
lékra teljesítem tervemet. Jelen­
leg 160-nál tartó!;. Gondtalan 
munkámhoz nagy segilséget adóit 
a minisztertanács anya- és gyer­
mekvédelméről szóló határozata. 
Nekem is négy gyermekem van, 
közülük kettő iskolába jár, egy 
pedig napközi otthon lakója.

Ez a határozat még nagyobb 
lehetőséget nyújt minden édes­
anyának a további lelkes munkái­
hoz.
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a szovjet kormány jegyzéke az izraeli kormányhoz Ma n>olc éve szabadult fei Budapest 
a diplomáciai kapcsolatok megszakításáréi

Moszkva (TASZSZ), Február 
9-én a Szovjetunió izraeli követ- 
vegének területen gonosztevők 
előre megfontolt szándékkal a 
rendőrség nyilvánvaló elnézésével 

bombát robbantottak fel, aminek 
következtében megsebesült K. V. 
.iersov követ felesége és A, P. 
Sziszovjevnek, a követség mun­
katársának felesége, valamint i. 
(i. Grisin, a követség munkatár­
sa. A követség épületének egy 
része megrongálódott.

Február 10-én Izrael elnöke
es külügyminisztériuma levelet
intézett a szovjet nagykövetség­
hez, amelyben kijelentik, elíté­
lik a fent említett gaztettet és 
az izraeli kormány nevében bo­
csánatot kérnek.

Az izraeli kormánynak ez a 
nyilatkozata cs bocsánatkérése 
azonban teljes ellenfélben áll 
számos ténnyel, amelyek azt inu- 
í alják, hogy az izraeli kormány 
képviselői közvetlenül részt
vesznek a Szovjetunió elleni gyű­
lölet szitásában és a Szovjetunió 
ellen irányuló ellenséges cselek­
ményekre való bujtogatásban. 
Február 11-én a szovjet kor­
mány a következő jegyzéket in­
tézte az izraeli kormányhoz:

„Február 9-én a Szovjetunió 
izraeli követségének területén 
gonosztevők előre megfontolt 
szándékkal a rendőrség nyilván­
való elnézésével bombát rob­
bantottak fel, aminek következ­
tében súlyosan megsebesült K.
V. Jersov kövei felesége, A. P. 
Sziszojcvnck, a követség munka­
társának felesége és I. G. Grisin, 
a követség munkatársa. A robba­
nás megrongálta a Szovjetunió 
követségének épületét.

Február 10-én Izrael elnöke és 
külügyminisztériuma levelet in­
tézett a Szovjetunió követségé­
hez, amelyben bocsánatot kérnek 

■a gaztett miatt és kijelentik, 
hogy az izraeli kormány elítéli 
ezt a ’ ■..............................

dósokét foganatosít a tettesek 
felkutatására és megbüntetésére.

A közismert és vitathatatlan 
tények fényében azonban teljesen 
nyilvánvaló, hogy az izraeli kor­
mány képviselői részt vesznek a 
Szovjetunió elleni gyűlölet és el­
lenségeskedés rendszeres szításá­
ban és a Szovjetunió iránt el­
lenséges cselekményekre való 
hajtogatásban és ezért az izraeli 
kormány nyilatkozata és bocsá- 
uatkérésé abból az alkalomból, 
hogy február 9-én a szovjet kö­
vetség területén terrorista cse­
lekmény történt, hamis játék, 
amelynek célja a Szovjetunió el­
len elkövetett bűntett nyomai­
nak eltüntetése és az, hogy ki­
bújjanak a felelősség aló], amely 
a gazfélf, miatt az izraeli kor­
mányt terheli.

Nemcsak az izraeli kormány- 
pár; ok sajtójában közölt cikkek­
nek van provokációs jellege, de ; 
a pártok képviselői és az izraeli -

kormány tagjai parlamentben 
mondott nyilatkozatainak is, 
többek között Sárét külügymi­
niszter ez év január 19-én mon­
dott felszólalásának, aki nyíltan 
ellenséges cselekményekre bujto- 
gatott a Szovjetunió ellen.

A február 9-i terrorcselek­
mény arról e tanúskodik, hogy 
Izraelben nincsenek meg az ele­
mi feltételek a Szovjetunió kép­
viselőinek normális ' diplomáciai 
tevékenységéhez.

A fentiek következtében a 
szovjet kormány visszahívja a 
Szovjetunió követét és az izraeli 
szovjet követség személyzetét és 
megszakítja n kapcsolatokat Iz­
rael kormányával.

A szovjet" kormány egyúttal 
kijelenti, hogy Izrael" követsége 
nem tartózkodhat tovább Moszk­
vában cs követeli, hogy a követ­
ség személyzete haladéktalanul 
hagyja el a Szovjetunió terüle­
tét-

Az Országos Béketanács 
és az MNDSz távirata Eisenhowerhez

A Magyar Országos Béketa­
nács tiltakozó táviratot intézett 
Eisenhowerhez, az Amerikai 
Egyesült Államok elnökéhez az­
zal kapcsolatban, hogy elutasí­
totta a Rosenberg házaspár ke­
gyelmi kérvényét:

Ar Amerikai Egyesült Államok 
elnökének, Washington.

A Magyar Országos Béleela- 
nacs mélységes felháborodással 
értesült arról, hogy Elnök Ur 
elutasította a Rosenberg házas­
pár kegyelmi kérvényét c’s ezzel 
jogerőre emelt egy 'igazságtalan 
ítéletet — hangzik á többi kö­
zölt a távirat.

Ezt a halálos ítéletet minden 
becsületes és józan gondolkodá­
sit ember közönséges gyilkosság

. , ; T~r •.......r,‘V" ként bélyegzi meg. Elnök Urat
bűncselekményt és intézte- magas hivatala az amerikai nép

igazi érdekeinek szolgálatára, a 
becsület és az igazság szolgála­
tára kötelezi, önnek nincs joga 
két ártatlan életet kioltani.

Életet és szabadságol követe­
lünk Ethel cs Julius'Uoscnbera- 
nek! J

Életükért Elnök Ur személye­
sen is felelős a történelem ítélő­
széke élőit!

Magyar Országos Békelanács.‘‘
A Magyar Nők Demokratikus 

Szövetsége is táviratot intézett 
Eisenhowerhez,

ff A békeszerelő magyar nők 
milliói nevében erélyesen tilta- 
kozunk a Rosenberg házaspár 
kivégzése ellen. Mint feleségek, 
anyák követeljük, adják vissza 
őket gyermekeiknek.“

A Magyar Nők 
Demokratikus Szövetsége.”

Ma 8 éve annak, hogy 1045 február 13-tln Sztálin etvtárs 
napiparancsa hírüladta a világnak hogy a dicsőséges Szovic* 
Hadsereg felszabadította fővárosunkat.

Sztálin elvtárs hős katonát nagy vér- és cmbcrúJdozatoi 
hozva harcoltak azért, hogy Budapest no változzék (diese,, 
romhalmazzá. 50.000 hős szovjet harcos vesztette életét az ost- 
rom alatt. Annak ellenére, hogy a szovjet had vezetőség röpcé­
dulákkal szólította fel a fasiszta ragadozókat, hogy ne álljanak 
ellen, majd parlamentereket küldött, akiket megöltek mégis 
mindent elkövetett Budapest megmentéséért.

Felszabadulásunkat, fővárosunkat nemzeti létünket kö­
szönhetjük Sztálin elvtársnak és hős harcosainak!

Sztálin elvíárs és a szovjet nép már felszabadulásunk első 
pillanatában segdő kezet nyújtott a magyar népnek, mert 
varos súlyos sérüléseket szenvedett a fasiszták által. Budanes* 
víz-, villany., gázszolgáltatás nélkül maradt, éhínség dühön1 
Shit; de a hős szovjet harcosok hozzáláttak a sokat szenve­
dett főváros lakosságának élelmiszerrel, orvossággal .való ciki. 
vasához. , «

Segits6ge az e,íe,f 8 esztendő alatt niir.de- 
n l , .1! sütalható. A mérhetetlen anyagi segítség mellett sztú. 

lindvtai s elküldte hozzánk a szovjet nép legkiválóbb fudó-
‘ •**» m6rnolvdt, technikusait, orvosait* Parasztküldöttség járt 
a Szovjetunióban, akik elsajátították az élenjáró munkámén szereket, kiváló szlahánovisták érkeztek »Sk, Stí 
tea hozzájárulták ahhoz, hogy szakmunkásaink a termelőkéin 
■ cg magasabb fokát érjék el.

n) lr:U;u'aI ,6s. szeretettel gondolunk Budapest felszabadításá­
nak évfordulóján a nagy szovjet népre és nagy vezérére, Szfá 
lm elv.arsra aldk áldozatot nem kímélve hozták d nekünkt
Ä ST tették- a

Em lék esés Budapest felnsabaditására
A iNagy Honvédő Háború

történe.ében 1945 február 13 kü­
lönösen emlékezetes. Ezen a na­
pon arattak ragyogó győzfclmct 
a .^oyjet csapatok a, hitleri hor­
dák felett és felszabadították 
Magyarország fővárosát.

A Szovjet Hadseregnek ez a 
győzelem nem könnyen hullott 
az ölébe. Elvtársaink drága vé­
re bőségesen ömlött azokban a 
csatákban, amelyeket Budapest 
kapuinál s magában a magyar 
fővárosban vívtunk. Budapesten 
a Szovjet Hadsereg hős halot­
tainak emlékére emel; emlék­
művek, obeliszkek idézik azokat 
az áldozatokat, amelyeket a 
szovjet nép Magyarország fel­
szabadításáért, hozott.
, Élénken él emlékezetünkben 

1944 október G-a is: csapataink 
ekkor lépték á- a magyar határt. 
A sokat szenvedőit ország dolgo. 
zó ncpe őszinte örömmel és há­
lával . fogadott bennünket. Az 
ellenséges propaganda, amely 
évtizedeken át fertőzte a magyar 
népet, nem ölte ki a becsülő.es 
emberek szívéből azt a hitet, 
hogy csak a Szovjet Hadsereg 
hozhatja el a békét, a szabadsá­
got és a függetlenséget, amelyért 
Magyarország népe már évszá­
zadokon át harcolt.

Lmlekezünk egv epizódra. 
Ok óbor 11-én hajnalban csapa­
tunk beható!; Szeged városába. 
Olt felkeresett bennünket a fia­
tal magyar munkásoknak egv 
csoportja és figyelmeztetett, 
hogy a város szélén a fasiszták 
orvfamadásra készülnek. Uj ba­
rátaink izgatott hangon, egy­
mást megelőzve ajánlták fel 
szolgalmaikat.

Az adatok, amelyeket jelen­
tettek, igazak vol ak." A parancs­
nokság álla] kijelölt rohamcsa- 
pat a magyar munkások segítsé­
gével gyorsan megsemmisítette 
a kőhazak pincéibe befészkelt 
SS-legényekct. A harcban meg­

sebesült, az egyik magyar mun­
kás is, aki elsőnek vetette rá 
magát a fasisztákra. Beszpalko 
őrmester a harc befejeztével 
odament a magyar munkások­
hoz cs valamennyinket meg­
ölelte. ” 4

Hiszen ezek a mi embereink — 
kiáltott lel hangosan és öröm­mel

igen, ezek a mi embereink 
voltak. Dolgozó emberek, akik 
a békét, a szabadságot és ing­
gé: lenséget szomjazlak Igazi 
magyarok voltak, hazájuk hű 
fiai, akik sokat szenvedtek az 
önkényuralom alatt.

Hogy hol vannak ezek az clv- 
tarsaink — nem tudjuk. Lehet, 
h0,S.v egyesek a munka hősei, 
masok a magyar népliadsercg- 
ben szolgálnak és ismét mások 
a Magyar Dolgozók 4"'ártja szer­
vezeteit vezetik. De bárhol is 
\annak, tudjuk, hogy ezek az 
elv;Arsak az egész magyar nép- 
pel most országuk gyönyörű jö- 
\ojét építik. Ezért öröm tölti el 
szivünket, ha arra gondolunk, 
hogy a szovjet katonák vére 
nem ömlött hiába és kemény 
harcunk, amelyet a fasizmus el- 
len vívtunk, boldogságot ndo.t a 
dolgozó magyar népnek.

Lassan sétálok vé^ia 
Sztaiingrád legújabb „utcáján,” a 
Béke-ulcan. Elnézem az üzletek 
ragyogó kirakatait, hallgatom a 
rohano gépkocsik vidám kürtő* 
1915 S ekkor eszembe jut

A II. világháború befejezése 
közelébenélt. Megfigyelőhelyünkről látni 

,che el[. egész Budapestet. 1 
Budapest felszabadítása" ekkor 

mar kuion öröm volt számomra 
Oipm % olt azért, mert akkor 
mar megismertem közelebbről a 
magyar dolgozó népet, aki ben- 
mink felszabadítóját látta.

— ÍJ« december 4-én Buda­

pesttől kissé délre á: kei lünk a 
Dunán. A kis Szigetszentmárton 
faluban éjszaka az átkelőhely 
melleit egy szőlőtermr lő paraszt 
ezt mondotta nekünk:

— Menjetek á; minél gyorsab­
ban a Dunán, kergessetek el a 
fasisztákat, szabadítsátok fel 
Budapestet. A győzelem után 
jöjjetek hozzánk, ide Sziget- 
szentmártonba, megvendégellek 
benneteket és együtt iszom ve­
letek a szabad Magyarországra.

Egy másik idősebb paraszt pi­
henésünk .alkalmával sokat éne­
kelt nekünk Kossuth és Rákóczi 
harcáról és búcsúzaikor sok sze­
rencsét kívánt az ütközethez.

A dunai átkelés után Er­
csi környékén áttörtük a fasisz­
ták által megerősített vonalat. 
Megkezdtük Budapest körül zára- 
sát. Napról napra közelebb ju­
tottunk Budapesthez, egyre szo­
rosabbra vonluk az ostromgyű- 
n'it és megsemmisítettük az el­
lenség védelmi vonalait. Buda­
keszin egy cipész megjavította 
cipőmet. Amikor pénzt akartam 
neki adni, ezt mondotta:

— Nem kell nekem pénz. A 
legnagyobb fizetség Budapest 
felszabadítása lesz számomra.

*

És február 13-án kitűzték a 
királyi . palota ormára a győze­
lem vörös zászlaját. A felszaba- 
diio.f, Budapest ujjongott... El­
hallgattak az ágyúk és visszatér­
tünk szülőhazánkba.

„Az eltelt évek alatt is 
örömmel és büszkeséggel figyel­
jük a demokratikus Magyaror- 
szág sikereit szocializmust építő 
munkájában. Nekünk, a Szovjet 
Hadsereg volt harcosainak kü­
lönösen kedvesek ezek a sikerek, 
merfc ez őzt jelenti, hogy nem 
hiába ömlött elv társaink drága 
vére Magyarország felszabadítá­sáért.

(Emi szovjet irtj 
emlékezéseiből)

A berettyóújfalui járás 
DISZ szervezeteinek munkája

Jfjüsagi szövetségünk munka- mák amelyekben n Dm/ al-í«- »fmJSSiSi Éne, "At
gitségef jelent pártunk Központi 
Vezetőségének 1952 június 27- 
28-1 határozata. Számunkra kü­
lönösen nagy jelentőségű, meri 
megmutatja a falusi DISZ szerve- 
e.efek fő hibáit. De megmutatja
wlw ,"ía-1 haladnia
uvCll Falust DISZ szervezetein,k- 
neí, hogy végrehajthassák azt 
a ieladaiot, amelyet Farkas clv- 
tars a falusi DISZ szervezetek 
szamára, megszabott. Mint fő fel­
adatot, jelölte meg Farkas elvtárs 
a falusi, ezen belül főleg a tszcs
ÉtUZ szervezetek megerősítését. 
Farkas elvtárs azt mondotta 
hogy olyan DISZ szervezetekre 
van szükségünk, amelyek a 
pari vezetése alatt « falun az if. 
jusug donlo többségét szoeialislu 
szellemben nevelik és az ifjúsá­
got a falu szocialista átalakítá­
sának lelkes rohmncsápatává fei leszlik.“ ‘ 4 I J-

A DISZ berettyóújfalui járási 
bizottsága a Központi Vezetőség 
határozata után, a párt scgí(sé-
véirk J?v:z.a/°8°fl c feladatok 
nisy hdJtasa i0z' A íarás 17 tszcs 
DISZ szervezetei közül 9 bel ven 
választottunk új DISZ titkárt A 
választásokká] _ olyan titkárok 
kerüllek a DISZ szervezetek élé­
re, mint Krizsáh Anna, az új- 
irazj Lenin tszcs DISZ- titkára, 
aki azóta Olyan szervezetté és 
vonzóvá telte a DISZ szerveze­
ti' . !10p>:. á kívülálló fiatalok 
don.[o (ubbsegc is a tszcs DISZ 
szervezetébe jár. Ennek eredmé­
nye hogy már három fialni, szü­
leikkel együtt, a szocialista me_ 
lWnfidaS’'g űtjár‘a Ié'Pctt. Olyan
liatall választottak a sápi Dó- J ^Z cs tszcs tagok magukra75o itf'tnrf nil”/ morlnlr A - * , . ° .

megszerveztük. Ezzel elér­
tük azt, hogy a legjobb politikai 
köreink a tszcs DISZ szerveze- 
.cinkben vannak. Az üjirázi Lc- 
nin, a furlai Sállal, a hcncidai 
bjvilág iszcs-kben rendszerese,, 
..j—3U fiatal vesz részt a tanú. 
.asnan. Ez eredmények melleit 
jgen nagy hiányosság az, hogy 
Dancshaza szövetkezeti közsé­
günkben egyáltalán nincs DÍSZ 
p,Halas, ami azt jelenti, hagy­
juk, hogy a fiatalokkal az ellen­
ség foglalkozzék,

A téli szabadidő alatt — a po­
litikai oktatás mellett — egyik 
legfontosabb feladatunk a fiata- 
io.c előkészítése a tavaszi mező­
gazdasági munkákra.
j?mellett minden nagvohh 

tszes-ben szakmai oktatás 
szemezünk, hogy ezután is im’g 
jobban megismertessük a fiat7! 
tokkal az agro, és Zootechnik:: 
alkalmazását. Ennek érdekében 
az ujirázi Lenin tízes-ben minta­
kertet. alakítunk, amelynek :, 
megművelésével a legjobb fiala- 
lokaf bízzuk meg. Megszervezzük 
ennek a mmtakertnek a rendsze­
res látogatását is, hogy az égé- 
járás fiataljai megismerjék az 
u.t módszerekkel való (érmek'- 
előnyét.

A kujtűrmunka is egyre széle- 
sebb körben terjed a tszcs-k fia- 
tíiljai között* Igyekeznek o]\;i'i 
színdarabokat, műsorszámok;,l 
coadm, amelyek a tszcs-k pro. 
blemáivai foglalkoznak. A furh„i 

a11 ai (szcs-ben például ... 
csuieibeii dolog" című szindara 
mUa<itá? elő> amelyben cgvvs

zsa tszcs DISZ szervezete élére 
is Kiss 1 iroska személyében, aki 
°wíredmérD'esCn foglalkozik 
a DISZ tagjaival, a fiatalokkal, 

odriig két fiatal szülőivel 
együtt belépett a tszcs-bc.
Az oktatási év megkezdésekor 

, a tszcs DISZ szervezetei­
ben hiányosságok mutatkoztak 
az oktatási munkában. Ez abból 
adódott, hogy * DISZ járási bi­
zottsága nem fordítóit gondo. 
arra, hogy minden trzes DISZ 
szervezetben, ahol erre lehetőség 
Y-i ?z. "^tatást megszervezzék! 
A járási pártbizottság és a DISZ 
megyei bizottsága azonban fel­
hívta, a figyelmünket erre a su- 
yos mulasztásra. Ezért már a 

kongresszusi anyag tanulmánvo- 
zasanak a megkezdésekor azon 
voltunk, hogy a tszcs DISZ szer 
vezetőinkben a DISZ oktatás 
megkezdődjék. Ennek meg is tett az eredménye, mert a kongreszí 
szusi anyag tanulmányozási ide 
jc alatt, mintegy 80 százalékka! 
sikerült „cincim azoknak a tszcs- 
ben levő DISZ szervezetek szó- I

Az ilyen színdarabok 
SS!l, hozzásegíti nemcsak 
utaijamkat hanem idősebb 

tszcs dolgozóinkat is az általuk 
elko\etett hibák kijavításához.
E Y'C -nZ, oredmínyek azonban 

konmtsem olyanok, aim 
J.vek arra adnának okot ho -
megnyugodjunk. A DFS'/ j, .
rettyóújfaM járási bizotr ' ;
ezentúl meg nagyobb gondo, főt -
vóUJ 'ben lévő h'ISZ szer-
vezttek megerősítésére. All.-v'- 
1)1 s/ ős ellenőrizzük
\rinu szepvezetcink munkáját. Minden erőnkkel azon leszünk,
iioni '".égríaUsuk 0 Párt Köz- 

onti Vezetőségének határozatai, 
hogy még jobban kivegyük ré­
szünket a termelésből méltó kö 
vetői jegyünk a hős Komszomo!- 
nak hogy olyan ifjúságot nevel- 
junk, amely tüzön-vizen kcrc-z- 
tui követi nagy pártunk és mim!.

Tm,éréí- “Magunk nngv 
baraijat, Rákosi elvtársat.

Nagy Ferenc 
hllSZ berettyóújfalui 

Járás, bizottságának titkára

FENTEK, lül

mind]
a I

A minisztl 
ságú határoz 
mezőgazdasá 
és jó minőj 
véről. Hangsl 
liogy pótolni 
lián beköveti 
lehető lcglJ 
kezdeni a f 
valamint a 1 
(-ét. Fótiadat■ 
ni minden 
gondosnodni 
fczi munka 
gyors befejj 
gozó népünij 

A határoz! 
ezántóföldekr 
vetésnek ellj 
(áfásáért a 
A tew máj 
érdekében 
kell állapíts 
(.zántóierüicl 
kát ki köti 
községi tani 
kötelesek i 
egyéni birtq 
,-,i birtokukhí 
megművelés! 
kódjának.

uj
öt. brigácl
A dcrccsli 

•a tanács alal 
a minisztcil 
Látták, bogi 
sürgős fcladi 
Sándor clvtJ 
szervezet | j 
hogy nem 
tulajdonosolj 
hogy februl 
melő megkai 
,a jó tavaszi! 
szükséges, hl 
jón a tauácj 
határban al 
Csupán az 
eredménycsJ 
mésért. IsnJ 
tel ahhoz. II 
lenőrzés és 
talpalatnyi ] 

Úgy lett,! 
társ mondol 
állandó biz«! 
öt brigád aj 
mérni a dd 
mennyi fölij 
lemaradás, 
az ellenség! 
nyerc ellenJ 

Igen jó 
nyezés, inéi 
döntik el. ll 
a nép áilaií 
gyan icljcsl 
hanem a .,fl 
ják meg ni 
végzett edq 
geznie, hód 
lászos terf 
gyen.

A határt] 
járják s ni 
szükséges 
dósét is if 
iák a termi 
ját maga k] 
doskodni d 
ján. Azt . 
február 2S| 
a vctőmaJ 
nem annaiJ

Kevl 
akart ti
Az egyilj 

tárjárási f 
Nagy Imr 
csof azzal 
bejolen tett! 
búzája 4 
hogy az bil 
az cluergcl 
földön. Igjl 
termelni ál 

A leleplí 
lék a terül 
hamis jch| 
eljárás is
Tavasz bu

A határjl 
tárta, láttf 
be az utaa
kezelésről, f
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Derecskén folyik a harc 
minden talpalatnyi szántóföld megműveléséért
A minisztertanács nagyíontos. 

tágii határozatot hozott a tavaszi 
mezőgazdasági munkák idejében 
és jó minőségben való elvégzé­
séről. Hangsúlyozza a határozat, 
hogy pótolni kell az őszt munká­
ban bekövetkezett lemaradást, a 
lehető legkorábban meg keli 
kezdeni a tavaszi talajmunkát, 
valamint a korai növények vétó­
iét. Feladat: megművelni, bevet­
ni minden talpalatnyi területet, 
gondoskodni arról, hogy a tava­
szi munka jó előkészítése és 
gyors befejezése biztosítsa dol­
gozó népünk bőséges ellátását.

A határozat kimondja, hogy a 
szántóföldek megművelésének, a 
vetésnek ellenőrzéséért és bizto­
sításáért a tanácsok a felelősek. 
A terv maradéktalan teljesítése 
érdekében a tanácsoknak meg 
kell állapítani a község összes 
szántóterületére, hogy a szántó­
kat ki köteles megművelni. A 
községi tanácsok február 2S~ig 
kötelesek a községek minden 
egyéni birtokosát felhívni, hogy 
.^birtokukban lévő szántóterület 
megműveléséről idejében gondos­
kodjanak.

Derecskén
öt brigád a határt járja
A derecskéi pártszervezet és 

■a tanács alaposan megtárgyalták 
n minisztertanács határozatát. 
Látták, hogy milyen nagy és 
sürgős feladat előtt állnak. Cscke 
Sándor elvtárs, a derecske! párt- 
szervezet titkára szóvá tette, 
hogy nem elég megállapítani a 
tulajdonosok nevét cs elintézni, 
hogy február 28-ig minden ter­
melő megkapja a figyelmeztetést 
.a jó tavaszi munka végzésére: 
szükséges, hogy tiszta képet kap­
jon a tanács, hogyan is állnak a 
határban a bevetett földekkel- 
Csupán az irodában nem lehet 
eredményesen harcolni a jó ter­
mésért. Ismerni kell a terüle­
tet ahhoz, hogy jó legyen az el­
lenőrzés és biztosítsák minden 
talpalatnyi hely bevetését.

Úgy lett, ahogyan Csekc elv- 
társ mondotta. A mezőgazdasági 
állandó bizottság irányítása alatt 
ut brigád alakult. Feladatuk: fel­
mérni a derecskéi határt, ki, 
mennyi földet vetett be, hol van 
lemaradás, hol kezdi a támadást 
.1 z ellenség a dolgozó nép ke­
nyere ellen.

Igen jó a derecskéi kezdemé­
nyezés, mert nem Íróasztalnál 
döntik el, kinek mi a kötelessége 
í. nép államával szemben, ki ho­
gyan teljesíti termelési tervét, 
hanem a .^öld végénél" tárgyal­
ják meg a föld gazdájával, mit 
végzett eddig, mit kell még vé­
geznie, hogy a 45 százalékos ka­
lászos termelésnek eleget te­
gyen.

A határt dűlőről dűlőre be­
járják s ahol látják, hogy még 
szükséges a vetés, a velőmag kér­
dését is megtárgyalják. Felhív­
juk a termelő figyelmét, hogy sa­
ját maga köteles vetőmagról gon­
doskodni csere vagy vásárlás ál­
ján. Azt is elmondják, hogy 
február 28-ig kötelesek nemcsak 
a vetőmagról gondoskodni, ha­
nem annak tisztításáról is.

Kevesebb búzát 
akart termelni a külák
Az egyik brigád már első ha­

lárjárási napon leleplezte P. 
Nagy Imre kulákot, aki a taná­
csot azzal akarta becsapni, hogy 
bejelentette, négv köblös őszi 
búzája van. Megállapítottak, 
hogy az bizony nem vetés, hanem 
az el pergett szemek keltek ki a 
földön. Így akart kevesebb búzát 
termelni a kulák.

A leleplezett kulákot kötelez­
ték a terület bevetésére és a 
hamis jelentés miatt a bűnvádi 
eljárás is megindul ellene.
Tavasz búzát őrölt a malom

A határjárás o hibákat is fel­
tárta, látták, hogy nem tartják 
be az utasítást a helyes tragya-
kezelésről. Kis kupacokba, vagy

egyenesen szétterítve tartják igen 
sokan földjeiken a trágyát és 
nem rakják szarvasokba, hogy 
értéke megmaradjon.

Kiderült az is, hogy kevés a 
tavaszi búzavetőmag. Tízzel kap­
csolatban kipattant a hiba: nem 
vigyáztak a vetőmagra gondosan 
és_a malom tavaszbúzát is meg- 
Őrölte, ha bevitték. A termény- 
raktárban pedig összeborogatták 
a tavaszbúzát az őszivel. Most 
már nem engedik őrölni a ta­
vasz búzát, kicserélik őszire- Szer­
vezik a . kölcsönös segítést is, 
hogy mindenkinek legyen vető­
magja.
Kisgyűiéseken tárgyalják 

a tavaszi munkát
Derecskén a tavaszi munka si­

kere érdekében a kis gyűlések so­
rozatát. szervezték meg, ahol 
megtárgyaljuk a termelők n mi­
nisztertanács határozatát a ta­
vaszi munkáról. Ismertetik azt is 
a kisgyűiéseken, hogy azok, akik­
től a felajánlott, földeket nem 
veszik át február 15-ig, kötelesek 
a munkát, szántást, vetést elvé­
gezni. Február 15. cs szeptember 
1. között semmiféle címen föld- 
felajánlást nem lehet elfogadni.

Az igacrő kérdését, is felvetik. 
Számbavcszik azokat, akik nem 
rendelkeznek igaerővcl és a ta­
nács gondoskodik, hogy idejében 
kapjanak fogatol földjeik szán­
tására, vetésére a hivatalosan 
megállapított munkadíj mellett.

A minisztertanácsi határozat 
kimondja: a mezőgazdasági iga- 
erő .tulajdonosok kötelesek ign­
ore j ükkel a tavaszi mezőgazda- 
sági .munkák során állandó és 
folyamatos munkát végezni.

Az iga tehát nem heverhet a 
szorgos a napokon, ha saját föld­
jén befejezte a munkát a ter­
melő, segíteni köteles annak, 
akinek nincs igája. Nem felejtik 
ezt hangsúlyozni a kisgytilése­
ken. így harcol Derecske ' azért, 
hogy minden talpalatnyi földet 
idejében bevessenek a határban.

A biiharkeressetesi járás 
alkalmazza a jó módszert

Jó példa a derecskéi példa a 
tavaszi mozgósításra. Észrevette 
ezt a biharkeresztesi járás ta­
nácselnöke, aki már megbeszé­
lést is tartott a tanácselnökökkel, 
hogy a derecskéi módszer alap­
ján szervezzék a mezőgazdasági 
és begyűjtési állandó bizottságo­
kat a szántóterületek, a vetés 
felmérésére. Helyszínen ellen­
őrizzék. mennyi a vetés és meny­
nyit kell még vetni.

Két naponként jelentést adnak 
a községnek, a járásnak a hely­
zetről. Ez igen jó, mert nem 
lesz meglepetés, tiszta képet kap­
nak idejében a járás egész terü­
letéről. A derecskéi módszert bő­
vítették azzal, hogy minden köz­
ségben falunapot tartanaik a ta­
vaszi feladatok részletes tárgya­
lására. Ez is követendő példa.

Jövő héten kezdődik megyénkben 
a Magyar-Szovjet Barátsági'Hónap
A jövő héten kezdődik 

gyénkben a Magyar-Szovjet Ba­
ri.sági Hónap, me'yet évtől évre 
nagy érdeklődéssel és szeretettel 
várnak dolgozóink. Ez a hónap, 
amely alatt a szovjet tudomány, 
a szovjet ipar és mezőgazdaság 
aok nagyszerű eredményével a 
szovjet művészet számtalan kivá­
ló alkotásával ismerkednek meg 
dolgozóink már szinte hagyomá­
nyos ünnepe lett népünknek.

A Magyar-Szovjet Barátsági Hó­
nap ünnepi eseményei a Szovjet 
Film Ünnepével kezdődnek 18-án. 
A Szovjet Film ünnepe alatt a 
szovjet filmművészet számos . új, 
kiváló alkotásával ismerkedhetnek 
meg dolgozóink. D eb iccén ben a 
megnyitó alka'mával a „Széttört 
bilincsek" és a „Szép ifjúság” cí­
mű színes, magyarul beszélő fil­
meket mulatják be és felújítják a 
népszerű és közkedvelt ,,Ifjú gár­
da" című magyarul beszélő szov­
jet filmet is A filmünnep során 
filmankétokat rendez a MOKSP a 
megye különböző lie'ységeiben. 
így többek között: Hajdúnánáson, 
Polgáron, Nyíradonyban, Földe­
sen, Hajdűdorogon, Csötonőr, 
Nagyfákén és Fallagrn.

A hónap jelentős eseménye a 
Szovjet Színházi Hét, melyet a 
Csokonai Színház rendez közösen 
az MSZT-vei. Ennek keretében 
2ő-én ankét lesz az „Ukrajna me­
zőin" című szovjet zenés vígjáték­
ból. Az ankéten Téri Árpád szín-

me-, ház igazgató a szovjet színház- 
kultúráról tart előadási.

Március 8-án Szovjet Zenei Hét 
kezdődik Debrecenben. A hét so­
rán a MÁV Filharmonikus Zene­
kar és a Zenekonzervatórium 
hangversenyein a szovjet zeneiro­
dalom szebbnél-szebb alkotásaival 
ismerkedhetnek meg dolgozóink 
Legjobb zenei szakembereink 
ezenkívül zenei szakelőadásokat 
tartanak. Érdeklődés: körüknek 
megfelelően sok egyéb természe­
tű előadást — így többek közti:: 
pedagógiai, képzőművészeit, orvosi 
e dudásokat — is hallhatnák dol­
gozóink az MSZT szakkörök tag­
jainak előadásában. A Szovjet­
unió mind alaposabb megismerését 
az „Ismerd mega Szovjetuniót" cí­
mű előadássorozat segíti, a fejlett 
szovjet módszerek megismert: lé­
se érdekében pedig s'ztahánovis- 
ták agronómusok tszcs brigádve-

Mirőí irmuk üzemi lapjaink?
ÜZEMI HÍRADÓ
(A Textilgyár helyi lapjának 

most megjelenő számából.)
1353-ban üzemünk egy újabb 

jelentős határkőhöz érkezik. Áp­
rilis 1-től kezdve vállalatunk 
igazgatója egy évi időtartamra, 
1954 március 31-ig kollektív 
szerződést köt a dolgozók érdek- 
védelmi szervével, az üzemi bi­
zottsággal.

Mi a kollektiv szerződés? Jogi 
okmány, melyet a dolgozók a 
vállalat vezetőségével, illetve a 
munkaadóval kötnek meg. 
kollektív szerződés mint, ahogy 
a Szovjetunió, a népi demokráciák 
péidája mutatja, harci fegyver a 
dolgozók kezében. Lehetőséget 
teremt a dolgozók számára, hogy 
rcsztvcgycnck a vezetésben. Le­
nin elvtárs mondotta: „A szak- 
szervezeteknek a proletárdikta­
túra idejön legfontosabb feladata 
az, hogyha dolgozók millióit be­
vonja a vezetésbe.1'

Ezt a nagyszerű célt, ennek 
elérését tükrözi a mi kollektív 
szerződésünk is. A kollektiv szer­
ződés javaslatát az üzemi bizott­
ság tanulmányozás végett a dol­
gozók rendelkezésére bocsátotta. 
Dolgozóink már meg is tették 
ezzel kapcsolatban javaslataikat- 

.A tervezet szerint például az 
üzemi bizottság vállalja, hogy az 
igazolatlanul távolmaradók és 
késők arányszámát felvilágosító 
munkával li százalékról 10.6 szá­
zalékra csökkenti, Király József- 
né elvtársnő jogosan kevesli ezt 
a vállalást és javasolja, hogy ezt. 
n tételt 8 százalékra módosítsák, 
később még ennél is alacsonyabb­
ra. Páncél elvtárs a szellőző be­
rendezés ügyét veti fel. és kéri, 
hogy ennek megoldását is ve­
gyék be a tervezetbe. Dóka Ist­
vánná elvtársnő, a szociális jut­
tatások kérdéséhez szólva java­
solja az üzemi bölcsőde felállí­
tását, valamint azt, hogy az üzem 
a jól dolgozók gyermekeit in­
gyent« üdülésben részesítse.

(MlVERSEttY
A debreceni Postaigazgatóság 

lapja írja:
Mérlegelve 1952. évi verseny- 

munkánkat, meg kell állapíta­
nunk, hogy az elmúlt évben ko­
moly mértékben megnőtt dolgo­
zóink aktivitása, kezdeményező

készsége. Amíg 1952 elején a pos­
ta dolgozóinak 86—87 százaléka 
vett részt a munkaversenyben, 
addig ez a szám az év végére, 
Sztálin elvtárs születésnap, „nak 
méltó megünneplésére már 90.4 
százalékra emelkedett. Még en­
nél is szebb eredményt érhettünk 
volna el, ha postafiókjaink dol­
gozói is versenyeznek. A debre­
ceni 1. sz. körzeti hivatal, a deb­
receni 2. sz. postahivatal példája 
bizonyítja, hogy erre adva is 
volt a lehetőség. Megfelelő fel­
világosító és nevelő munkával a 
fiókposták dolgozói is szívesen 
tettek felajánlást munkájuk, hi­
vatali tevékenységük jobb elvég­
zése érdekében,

Versenymunkánk másik hiá­
nyossága, hogy még nem sike­
rült teljes mértékben kiküszö­
bölni nálunk a kampányszerűsé­
get. Itt főleg az okozott nehéz­
ségeket, hogy a végleges teljesít­
ményi, illetve bevételi tervek 
nem állottak kellő időben ren­
delkezésünkre, amire a felajánlá­
sokat megtehettük volna. Az 
igazgatóság ugyan felhívta a. hi­
vatalok figyelmét, hogy a terv- 
felbontást a tervjavaslatok alap­
ján végezzék cl, azonban legtöbb 
szerv ezt csak külön intézkedés­
re tette meg. Pedig a versenynek 
nálunk is alulról jövő kezdemé­
nyezéssé kell válnia. Csakis igy 
tudjuk a kampányszerűséget ki­
küszöbölni, ami különben is 
eiyik legfontosabb feladatunk, az 
1953-as esztendőben.

EGYETEMI ÜJSÁG
közli Ormós Mária cikkéi'■ 

Egyetemünkön a békcbizotlság 
nem működik. Akárkit megkér­
dezünk az egyetemi dolgozók kö­
zül. azt válaszolják, hogy nem 
tudják ki az intézetben a béke- 
bizottsági felelős, rxm beszélve 
arról, hogy az egyetemi békebi­
zottság titkárát még véletlenül 
sem ismeri senki. Ila az ember 
hosszas keresés után „rátalál“ 
egy intézeti felelősre, az kényfe­
len bevallani, hogy a fél év fo­
lyamán bizony nem igen csinált 
semmit.. Nagy Benjámin például 
szervezett egy gyűlésit, azóta mást 
semmit nem tett. Cifdri elvtárs 
pedig eddig azt hüte, hogy ő a 
békcbizotlság felelőse, de kide­
rült. hogy vem ő, hanem más 
valaki, aki viszont erről semmit 
sem tud.

Hogy mi az oka ennek, azt 
nem könnyű megmondani. Talán 
a bdkebizoltsdg nem talál lenni­
valót? Aligha. Vagy felesleges­
nek tartja a munkál? Ez sem bi­
zonyos, bár a központ által kül­
dött októberi brosúrákat csak 
január végén küldte pieg a béke 
bizottsági aktíváknak.

Igen helyes lesz, ha az egye 
temi békebizottság felébred már 
szendcrgéséből, meri így bizony 
messze kullogunk az üzemi dol­
gozók mögött- Vagyis ahogy a 
példák mutatják, az egyetemi 
békebizottság az utóbbi időben 
keveset lett azért, hogy a Joche 
fennmaradhasson és tartós lehes­
sen.

zetők tartanai:, módszertani kis­
előadásokat olyanok, akik a 
szovjet példák, a szovjet módsze­
rek alkalmazásúval értek ei ki­
emelkedő eredményeket üzemek- 
ben vagy a mezőgazdaságban.

De a Szovjetunió alaposabb 
megismerését, a szovjet módsze­
rek népszerűsítését szemlé'telö 
anyagok is segítik. Több kiállítást 
rendeznek a hónap folyamán Deb 
recenben és a megye különbőz 'i 
községeiben a legkülönbözőbb té­
mákról. Március 7-löl 22-ig pedig 
az Állami Könyvterjesztővel kö 
nősen Szovjet Könyvheteket ren­
dez az MSZT. A könyvhetek alatt 
anké t-okat tartanak, főként szak­
mai könyvek megvitatására,

Érdekes eseménye lesz a hónap­
nak a március 5-én megyénkbe 
étkező kultúr-vonat. A kullúrvo- 
nat gazdagon fel lesz szerelve a 
szemléltető ági áció eszközeivel.
Útiránya: 5-én Hajdúhadház, 7...
8-án Kuba, 10-én pedig Püspökla­
dány.

A megyei programmbói peisze 
kiemelkednek majd a szovjet em­
berek, szovjet művészek és tudó­
sok látogatásai, melyek újra gaz­
dagítják egész gazdasági és tor­
túrái is életünket.

A Magjrar-Szovjet Barátsági 
Hónapnak évről évre gazdagabb 
a Programm ja, bizonyos, hogy eb­
ben az esztendőben újra tovább 
mélyíti a szovjet és magyar nép 
széttéphctellen, ősök . barátságát

Eredményesebb
üzemi balesetelhárítási szemléket

A munkavédelmi rendeletek ér­
telmében a válla'at igazgatója 
vagy megbízásából a főmérnök 
havonta egyszer köteles az egyes 
üzemrészek veze.ötnek, az üzemi 
bizottságnak, valamint az üzemor­
vosnak bevonásával egész üzem­
re kiterjedő balesetelhárítási biz­
tonsági szemlét tar.ani.

A biztonsági szemle lényege ab­
ban van, hogy legapró okosabban 
át kell vizsgálni a munkahelye­
ket, a rendtartás, a tiszlaság, a 
gépek egyéb berendezések védő­
burkolattal xraló ellátása, a gépek 
egymástól kellő táraságban való 
elhelyezése, a kellő munkatér biz­
tosi lása slb. érdekében A bizton­
sági szemléknek feladata még az 
is, hogy ellenőrizze a tüzelőanya­
gok tárolását, szemé'y- és teher­
felvonó üzembiztonságát, villám os- 
veíetékek szigete'ésél, gázos, po­
ros és gőzös munkahelyek szellőz­
tetését s e közben meggyőződjön 
arról, hogy a dolgozók és műszaki 
vezetők ismerik-e az óvórendsza­
bályokat, intézkedtek-e az előző 
üzemi szemlén észlelt s jegyző­
könyvbe * foglalt munkavédelmi 
hiányosságok kik üszőbőlőséről. A 
vállalati szemle éppen azért, mert 
liven feladatokat old meg, fontos 
sarkköve a munkavédeleminek. 
Feltárja a bal^seíelhárpás szűk 
koresztmetszeteP, leméri a mun­
kavédelmi bizottságok tevékeny­
ségét eredményeit vagy hiányos­

ságait. A felált hiányosságokat 
minden szén:: ' i igen fonlos ösz- 
szoinii, s ázol: megszüntetésére 
záros határidő, ptüzni.

Vállalataink, üzemeink túlnyo­
mó része ma már rendszeresen 
tart havi üzemi szemlét Az üzemi 
szemlék azonban sokszor nem 
részletesek alaposak, így nem tár­
ják fel a munkavédelemmel kap­
csolatos hibákat. Az üzemi szem­
léknek ezek a hiányosságai külö­
nösem a KTSz-eknéi, a ldsebb vál. 
falatoknál ímuta.koiznak meg éle­
sen. A Kelctmagyarországi Köz­
raktáraknál például az üzemi 
szemlén sok hiányosságot fedez­
tek fel. A hiányosságokat jegy­
zőkönyvbe foglalták, azt a köz­
rak árak központjához felterjesz­
tették. A hiányosságok gyakorlati 
megszűnte jésére azonban már 
nem te jek semmi intézkedést. Az 
ilyen eljárás helytelen, mert csak 
megállapításokra, formális intéz­
kedésekre szorítkozik. A követke­
ző he ékben, épp a hi bák meg­
szüntetésére üzemeink ilyen irá­
nyúi munkáját az üzemi szemlék­
kel kapcso'atos tanulságokat tár­
ják a dolgozók elé Ezek a tapasz­
tala'ok minden bizonnyal siet­
séget nyújtanak ahhoz, hogy üze­
mi szemlék betöltsék feladatukat 
a munkavédelem, aa üzembizton­
ság, a dolgozók egészségéinek vé­
delme érdekében.

Kocakor József
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szovjet kormány jegyzéke az Izraeli kormányhoz 
a diplomáciai kapcsolatok megszakításáról

( J ASZSZ't KP.hrnAr* rMenV.ru. fnrfonniArli „ 1.„ .t  ...Moszkva (TASZSZ), Február 
'-Fen íj Szovjetunió izraeli követ- 
végének területén gonosztevők 
előre megfontolt szándékkal a 
rendőrség nyilvánvaló elnézésével 

bombát robbantottak fel, aminek 
következtében megsebesült K. V. 
■lersov követ felesége és A, P. 
Sziszovjevnek, a követség mun­
katársának felesége, valamint !• 
(1. Grisin, a követség munkatár­
sa. A követség épületének egy 
része megrongálódott.

Február 10-én Izrael elnöke
'■s külügyminisztériuma levelet
intézett a szovjet nagykövetség­
hez, amelyben kijelentik, elíté­
lik a fent említett gaztettet cs 
az izraeli kormány nevében bo­
csánatot kérnek.

Az izraeli kormánynak ez a 
nyilatkozata és bocsánatkérése 
azonban teljes ellenfélben áll 
számos ténnyel, amelyek azt mu- 
1 alják, hogy az izraeli kormány 
képviselői közvetlenül részt
vesznek a Szovjciunió elleni gyű­
lölet szitásában ós a Szovjetunió 
ellen irányuló ellenséges cselek­
ményekre való hajtogatásban. 
Február 11-én a szovjet kor­
mány a következő jegyzéket in­
tézte az izraeli kormányhoz:

„Február 9-én a Szovjetunió 
izraeli követségének területén 
gonosztevők előre megfontolt 
szándékkal a rendőrség nyilván­
való elnézésével bombát rob­
bantottak fel, aminek következ­
tében súlyosan megsebesült K.
V. Jersov követ felesége, A. P. 
Sziszojevnck, a követség munka­
társának felesége és I. 0. Grisin, 
a követség munkatársa. A robba­
nás megrongálta a Szovjetunió 
követségének épületét.

Február 10-én Izrael elnöke és 
külügyminisztériuma levelet in­
tézett a Szovjetunió követségé­
hez. amelyben bocsánatot kérnek 
a gaztett miatt és kijelentik, 
hogy az izraeli kormány elítéli

désekcf, foganatosít a tettesek 
felkutatására és megbüntetésére.

A közismert és vitathatatlan 
tények fényében azonban teljesen 
nyilvánvaló, hogy az izraeli kor­
mány képviselői részt vesznek a 
Szovjetunió elleni gyűlölet és el­
lenségeskedés rendszeres szitásá­
ban és a Szovjetunió iránt el­
lenséges cselekményekre való 
hajtogatásban és ezért az izraeli 
kormány nyilatkozata és bocsá­
natkérése abból az alkalomból, 
hogy február 9-én a szovjet kö­
vetség területén terrorista cse­
lekmény történt, hamis játék, 
amelynek célja a Szovjetunió el­
len elkövetett bűntett nyomai­
nak eltüntetése és az, hogy ki­
bújjanak n felelősség aló], amely 
a gaztétt miatt az izraeli kor­
mányt terheli.

Nemcsak az izraeli kormánv- 
páriok sajtójában közölt cikkek­
nek van provokációs jellege, de 
a pártok képviselői és az Izraeli

kormány tagjai parlamentben 
mondott __ nyilatkozatainak is, 
többek között Sárét külügymi­
niszter ez év január 19-én mon- 
dőlt felszólalásának, aki nyíltan 
ellenséges cselekményekre huj ló­
gató it a Szovjetunió ellen.

A február 9-i terrorcselek­
mény arról % tanúskodik, hogy 
Izraelben nincsenek meg az ele­
mi feltételek a Szovjetunió kép­
viselőinek normális ' diplomáciai 
tevékenységéhez.

A _ fentiek következtében a 
szovjet kormány visszahívja a. 
Szovjetunió követét és az izraeli 
szovjet követség személyzetét és 
megszakítja a kapcsolatokat Iz­
rael kormányával,

A szovjet “ kormány egyúttal 
kijelenti, hogy Izrael követsége 
nem tartózkodhat tovább Moszk­
vában és követelj, hogy a követ­
ség személyzete haladéktalanul 
hagyja cl a Szovjetunió terüle­
tét.

IS jf

,A Magyar Országos Békcla- 
nacs tiltakozó táviratot intézett 
Eisenhowcrhez, az Amerikai 
Egyesült Államok elnökéhez az­
zal kapcsolatban, hogy elutasí­
tóba a. Rosenberg házaspár ke­
gyelmi kérvényét:

/Ír Amerikai Egyesült Államok 
elnökének, "Washington.

A Magyar Országos Békela- 
nacs mélységes felháborodással 
értesült arról, hogy Elnök Ur 
elutasította a Rosenberg házas, 
pár kegyelmi kérvényéi és ezzel 
jogerőre emelt egy 'igazságtalan 
ítéletét — hangzik a többi kö­
zött a távirat.

Ezt a halálos iiélclct minden 
becsületes és józan gondolkodá­
sit ember közönséges gyilkosság.

■ezt" a bún cselek in ény t és i n t ézke- ' magasztala az'aSkai“nép

■is Orsságos Béketanács 
es az HlftlDSz Iá vis'd t a Eisen hoivevltcz

igazi érdekeinek szolgálatára, a 
becsület és az igazság szolgála­
tara kötelezi, önnek nincs joga 
két ártatlan életet kioltani.

Elctaj és szabadságot követe­
lünk Ethel és Julius Rosenberg, 
nek! J

Életükért Elnök Ur személye­
sen is felelős a történelem ítélő­
széke előtti

Magyar Országos Bélcelanács.'1 
A Magyar Nők Demokratikus 

Szövetsége is táviratot intézett 
Eisenhowerhez.

„A békeszerelő magyar nők 
milliói nevében erélyesen tilta­
kozunk a Rosenberg házaspár 
kivégzése ellen. Mini feleségek, 
anyák követeljük, adják vissza 
okét gyermekeiknek.“

A Magyar Nők 
Demokratikus Szövetsége.’'

Ma nyolc éve szabadult fel Budapest
Ma 8 éve annak, hogy 1943 február 13-án Sztálin elvtárs 

napiparancsa hírüladta a világnak hogy a dicsőséges Szovje- 
Hadsereg felszafcadítojta fővárosunkat.

Sztálin elvtárs hős katonát nagy vér- és cmbcráldozatot 
Iiozva harcoltak azért, hogy Budapest ne változzék teljesen 
romhalmazzá. SO.OCO hős szovjet harcos vesztette életét az osl 
rom alatt. Annak ellenére, hogy a szovjet hadvezetésé.- rön, e 
dulakkal szólította fel a fasiszta ragadozókat, hogy ne álljanak 
ellen, majd parlamentereket küldött, altiket megöltek mésis 
mindent elkövetett Budapest megmentéséért. ’ s '

Felszabadulásunkat, fővárosunkat nemzett létünket Iái 
szönjietjük Sztálin elvtársnak és hős harcosainak!

Sztálin elvlárs és a szovjet uép már felszabadulásunk első 
pillanatában segítő kezet nyújtott a magyar népnek, mert 
varos súlyos sérüléseket szenvedett a fasiszták által. Burlav,c - 
víz-, villany., gázszolgáltatás nélkül maradt, éiiinséir düh« 
gött de a hős szovjet harcosok hozzáláttak a sokat szenve­
dett főváros lakosságának élelmiszerre), orvossággal yaló elül.
líl'S8-hOZi * % ™
ZZVZ? SegííS,3ge az eUelt 8 esztendő alatt minde- *ütt ‘ F sztaJhatő. a mérhetetlen anyagi segítség mellett Sztú 

,ll0ZzAnk a szovjet nép legkiválóbb tudói 
. it, mérnökeit, technikusait, orvosait. Parasztküldöttség járt 
a Szovjetunióban, aldk elsajátíiották az élenjáró munícinóJ 
szeleket Idváó sztahanovisták érkeztek hozzánk, akik Bún" 
tea hozzájárullak ahhoz, hogy szakmunkásaink a crm Jékcu- 
seg magasabb fokát érjék el. ’"

Halárai és szeretettel gondolunk Budapest felszabadításí 
nak évfordulóján a nagy szovjet népre és nagy vezérére Syto 
lm elv.arsra, akik áldozatot nem kímélve hozták el nekünk ä
2Ä Sr W,6k' "”»•

, Cz. I.

Emlékesés Budapest felssabadítására

A berettyóújfalui járás 
DÍSZ szervezeteinek munkája
Síi fíi r-’z/Vranf ___ t - ^

A -Attffy Honvédő Háború
torténe.ébcn 1945 február 13 kü­
lönösen emlékezetes. Ezen a na­
pon arattak ragyogó győzőimet 
a ^ovjet csapatok a hitleri bor­
nak felett és felszabadították 
Magyarország fővárosát.

A Szovjet Hadseregnek ez a 
győzelem nem könnyen hullott 
az ölébe. Elvtársaink drága vé­
re bőségesen ömlött azokban a 
csatákban, amelyeket Budapest 
kapuinál s magában a magyar 
lovamban vívtunk. Budapesten 
a Szovjet Hadsereg hős h,'dol­
lárnak emlékére emelt emlék­
művek, obeliszkek idézik azokat 
az áldozatokat, amelyeket a 
szovjet nép Magyarország fel­
szabadításáért hozott.

Eiénkei) él emlékezetünkben 
FH4 október G-n is: csapataink 
ekkor lépték ár a magyar határt 
A sokat szenvedeti ország dolgol 
zó népe őszinte örömmel és há­
lával fogadott bennünket. Az 
ellenséges propaganda, amely 
f'y tizedeken ál fertőzte a maii var 
népei, nem ölte ki a becsülő es 
emberek szivéből azt a hiiet. 
hogy csak a Szovjet Hadsereg 
hozhatja el a békéi, a szabadsá­
got és a függetlenséget, amelyért 
Magyarország népe már évszá­
zadokon át harcolt.

Emlékezünk egy epizódra, 
isooer ll-ín hajnalban csapa- 
tnnk behatolt Szeged városába. 
D|t Jelkeresett bennünket a fia­
tal magyar munkásoknak cgv 
csoportja és figyelmeztetett, 
hogy a város szélén a fasiszák 
orvtámadásra készülnek. Uj ba­
rátaink izgatott hangon egy­
mást megelőzve njánlták fel 
szolgálataikat.

Az adatok, amelyeket jelen- 
lettek, igazak vo] ak. A parancs- 
.uokság apa] kijelölt rohamosa- 
pat a magyar munkások segítsé­
gév6,* gyorsan_ megsemmisítette 
a sohazak pincéibe befészkelt 
hS-legényekct. A harcban meg­

sebesült, az egyik magyar mun- 
kas .is, aki elsőnek vele.te rá 
magat a fasisztákra. Beszpalko 
őrmester a harc befejeztével 
odament a magyar munkások- 
noz cs valamennyiűkct meg­ölelte. , b

Hiszen ezek a mi embereink — 
Kiáltott fel hangosan és öröm­mel.
. ^ge,n’ 6zck a mi embereink 

vo bak. Dolgozó emberek, akik 
a beket, a szabadságot és fiig- 
g ellenséget szomjazták. Igazi 
magyarok voltak, hazájuk hű 
hat, akik sokat szenvedtek az 
önkényuralom alatt.

Hogy hol vannak ezek az clv- 
tarsamk — nem tudjuk. Lehet, 
hogy egyesek ;l munka hősei 
masok a magyar néphadsereg! 
ben szolgálnak és ismét mások 
a Magyar Dolgozók Pártja szer­
vezeteit vezetik. De bárhol is 
■vannak tudjuk, hogy ezek az 
elv.ársak az egész magyalt nép- 
pel most országuk gyönyöTíi jö- 
vojet építik. Ezért öröm tölti el 
szivünket, ha arra gondolunk, 
hogy a szovjet katonák vére 
nem omlott Inába és kemény 
harcunk, amelyet a fasizmus cí- 
le-n vívtunk, boldogságot ndo.t a 
dolgozo magyar népnek.

Lassan sétálok végig
RéW.“Tad icgVlÍabb Adcáján° a 
Békc-ulcan. Elnézem az üzletek 
cagyogő kirakatait, hallgatom a 
v°s]ano gépkocsik vidám kürtö- 
1915'. S ckkor eszembe jut

emjrm" nlá§háí?,on‘ befejezése
Lngcm I IUVÖSYÖ]rry I\ nrnlnhnn
ér}. Megfigyelőhelyünkről Iáiul 
iehe eU egész Budapestet. '
már'kfííőSt ..fcJszab£lditása ekkor 
m<i külön orom volt számomra Orom volt azért, mert E 
mar meg smertem közelebbről I 
magyar dolgozó népet aki ben 
nunk felszabadítóját látta.

LHI december 4-én Buda­

pesttől kissé délre átkel lünk a 
Dunán. A kis Szigctszentmárton 
ialuban éjszaka az átkelőhely 
melleit egy szőlőtermelő paraszt 
ezt mondotta nekünk:

— Menjetek á; minél gyorsab­
ban a Dunán, kergesselek cl a 
fasisztákat, szabadítsátok fel 
Budapestet- A győzelem után 
jöjjetek hozzánk, ide Sziget- 
szentmártonba, megvendégellek 
benneteket és együtt iszom ve­
letek a szabad Magyarországra.

Egy másik idősebb paraszt pi­
henésünk alkalmával sokat éne­
keit nekünk Kossuth és Rákóczi 
harcáról és búcsúzaikor sok sze­
rencsét kívánt az ütközethez,

A dunai átkelés után Er­
csi környékén áttörtük a íasisz- 
'ok által megerősített, vonalat. 
-Megkezdtük Budapest kőrülzárá- 
sat. Napról napra közelebb ju­
tottunk Budapesthez, egyre szo­
rosabbra vontuk az ostromgyű- 
nit és megsemmisítettük az' el­
lenség védelmi vonalait. Buda- 
ieszm egy cipész mcgjaví.oiia 
cipóméi. Amikor pénzt akartam 
neki adni, ezt mondotta:

Nem kell nekem pénz. A 
legnagyobb fizetség Budapest 
felszabadítása lösz számomra.

I^hsagi szövetségünk munká- 
■ , iához felbecsülhetetlen se. 
gltséget jelent pártunk Központi 
Vezetőségének 1952 június 27— 

határozata. Számunkra kü­
lönösen nagy jelentőségű, meri 
megmutatja a falusi DISZ szerve- 
/-etek fo hibáit. De megmutatja
Dp i ,"fat ÍM,:-U|lcIyen haladnia 
"élt íalusi DISZ szervezetein,k- 
ne.í hogy végrehajthassák azt 
a, leiadatot, amelyet Farkas clv- 
tars a, falusi DISZ szervezetek 
szamara megszabott. Mint fő fel- 
•adatot jelölte meg Farkas elvtárs 
a falusi, ezen belül főleg a tszcs
Y-r szervezetek megerősítését, 
•arivas elvtárs azt mondotta, 

hogy olyan DISZ szervezetekre 
van szükségünk, „...amelyek a 
í art vezetése alatt « falun az if. 
ju.ag donto többségét szocialista 
szellemben nevelik és az iffúsá- 
??, « /f“ szocialista átalakitA- 
lSk“lkCS rohcnncsílPatÓQá fej.

A DISZ berettyóújfalui járási 
buoítsaga a Központi Vezetőség 
hntai ozat a után a párt segitsé- 
aM,J" '—.Mogon n i, -

lis február 13-án kitűzték a 
királyi palota ormára a győze­
lem vörös zászlaját. A felszaba- 
(hl<M, Budapest ujjongott... El­
hallgattak az ágyúk és visszatér­
tünk szülőhazánkba.
.. „Az eltelt évek alatt is 
örömmel és büszkeséggel figyel- 
pik a demokratikus Magyaror­
szág sikereit szocializmust építő 
munkájában. Nekünk, a Szovjet 
Hadsereg volt harcosainak kü­
lönösen kedvesek ezek a sikerek 
mert ez őzt jelenti, hogy nem 
mába ömlött elvtársaink drága 
vere Magyarország felszabadítá­sáért.

(Egy szovjet íréi
emlékezéseiből)

iShajSoH júváJntsS

DISZ szervezetei közül 9 helyen 
választoltunk új DISZ titkárt A 
választásokká] _ olyan titkárok 
kerüllek a DISZ szervezetek élé- 
e írnnt, Ivrizsán Anna, az új. 

iiazj Lenin tszcs DISZ- titkára, 
“"ta Olyan szervezetté és 

lonzova teile a DISZ szcrvczc-
dön.őTn a. kívülálló fiatalok 
“Ohio többsége is a tszcs DISZ 
szervezetbe jár. Ennek eredmé-
inii i í)°8y már három Halai, szü­
leikkel együtt, a szocialist-i nie
fhtondaS',g Ú,jára iépeii. Olyan 
Itatait választottak a sápi Dó-
k‘Vi5oZCtJ DL?Z szervezete élére 
!S Kiss 1 troska személyében, aki'
„ 'níV/r!dn!é!lyescn foglalkozik
a DISZ tagjaival, a fiatalokkal, 
h°8y eddig két fiatal szüleivel 
-gyűlt belépett a tszcs-bc.
A z oktatási év megkezdésekor 

. “ tszcs DISZ szervezetei­
ben hiányosságok mutatkoztak
nrl,Vt^(íaiSÍ munkában. Ez abból 
adódott, hogy a DISZ járási bi­
zottsága nem fordilott gondo. 
arra, hogy minden tszcs DISZ 
szervezetben, ahol erre lehetőség 
tolt az 6ktatast, megszervezzék"
nJaáv5S11pér,tr‘AZOltság 6s a Disz 
megyei bizottsága azonban leí­
rnia, a figyelmünket erre a su- 
yos mulasztásra. Ezórt már a 

kongresszusi anyag tanulmánvo- 
zasanak a megkezdésekor azon 
voltunk, hogy a tszcs DISZ szer­
vezeteinkben a DISZ oktatás
a z*3 er e d ni ón m' Ennck ]"=8 isiét 
az eredménye, mert a kongresz-
szusi anyag tanulmányozási ide
je alatt, mintegy 80 százalékká
sikerű t emelni azoknak a tszcs-
bon lévő DISZ szervezőiek szá

inát, amelyekben a DISZ okta- 
ust megszerveztük. Ezzel clér- 

uí,k fz,'- hogy a legjobb politikai 
köreink a tszcs DISZ szervező- 
.cinkben vannak. Az újirázi Le- 
fi"'* fhrlai Sallai, a hcncidai 
Gjvtlág tszcs-kben rendszerese,, 

, hatol vesz részt a tanu-
•díban- Ez eredmények melleit
gén nagy hiányosság az, hogv 

Dancshaza szövetkezeli közié- 
gunikben egyáltalán nincs DISZ 
Oá falas, ami azt jelenti, hagy­
juk, hogy a fiatalokkal az ellen­
ség foglalkozzék.

A léli szabadidő alatt a po­
litikai oktatás melleit. — esvik 
legfontosabb feladatunk \ fiata­
lok előkészítése a tavaszi mező­
gazdasági munkákra.
jj^mcllctt minden nagyobb 

tszes-Ben szakmai oktatás 
szervezünk, hogy ezután is még 
jobban megismertessük a fiat 
tokkal az agro. és Zootechnik 
alkalmazásai. Ennek érdekében 
az ujirazi Lenin tízes-ben minta­
kertet alakítunk, amelynek 
ipegmuyeiésével a legjobb fiain- 

bízzuk meg. Mcgszcixezzük 
ennek a mintakcrtne.k a rendsze­
res látogatását is, hogv az egé- 
jarás fiataljai megismerjék az 
111 módszerekkel való terme b'- 
előnyét.

A kullűrmunka is egyre széle- 
sehb körben terjed a tszes-k fia- 
laljai kozott. Igyekeznek olvan 
színdarabokat, műsorsznmókal 
e oadni, amelyek a |szcs-k pro. 
b,emuival foglalkoznak. A furpvi 
halmi fszcs-beu például , Itc-
boí!C t Á d0l“8’‘ ci,nű szindar:
I, “I“- amelyben egws
™ ,es 'fcs tagok magukra 'is- 

Az ilyen színdarabok
ftoHH -a t 10zz:lsc6'Ili nemcsak fiataljainkat, hanem idősebb 
tszcs dolgozóinkat is az áh, k elkövetett hibák Icijaví^siUioz 

E n* az eredmények azonban
ivek arr? SCin - °iyanol{. nme Jyek arra adnának okot ho
megnyugodjunk. A D's'z i,.C7eniöíjfaI-UÍ jár;isi hízotr i
czentu1 „1Cg nagyobb fíondo Í01-._

f J tszcs-ben lévő DISZ szer 
'özetek megerősítésére. Álla:.- 
IBS/ seglií“h és ellenőrizzük 
Mtoa szervezeteink munkájáí. Minden erőnkkel azon leszünk 
l ogy végrehajtsuk a párt Köz!
J hh Vezetőségének határozóiul, 
hogy még jobban kivegyük ré- 

a termelésből, mél ló kö­
vetői legyünk a hős Komszomol- 
nak hogy olyan ifjúságot ncvel- 
unk amely tüzön-vizJl] keresz- 

tuj követ] nagy pártunk és mind-
hJrMPB Ä ifjú.ságunk nagv 
tiaráijal, Rákosi clvldrsat.

Magy Ferenc 
. ,a, HISZ berettyóújfalui 
Járás, bizottságának titkára

fentek, líl

mi ndl
A minisztl 

t ágú haiároí 
mezőgazdasi 
és jó minői 
séről. Hanga 
hogy pótolni 
hun bek öve ti 
lehető Icglf 
kezdeni a 
valamint a 
séf. Feladati 
ni minden 
gondoskodni 
szí munka _ 
gyors befeji 
gozó népüní

A hafúroíi 
szántóföldül*
vetésnek elf 
sitásáért a 
A terv mai 
érdekében I 
kell állapít! 
szántóterüld 
kát ki köti 
községi tanf 
kötelesek 
egyéni bin 
.a birtokuk!'! 
jnegmfivelés| 
kódjának.

öt. Iirigá^
A deren« 

■a tanács áld 
a minisztcl 
Látták, hói 
sürgős felad! 
Sándor elv ti 
szervezet ti 
hogy nem f 
tulajdonosé: 
hogy febru.j 
melő megkal 

■a jó tavaszi" 
szükséges, lil 
jón a taaácl 
határban í 
Csupán az 
eredményes! 
mésérf. 1st! 
tel ahhoz, 
lenőrzés és 
talpalatnyi 

Úgy lett, 
társ mondr 
állandó bizj 
öt brigád 
mérni a dl 
mennyi föl(| 
lemaradás, 
nz ellenség 
nycrc cllen| 

Igen jó 
nyezés, me| 
döntik el. ! 
a nép állat 
gyan leijei 
hanem a .J 
ják meg J 
véglett cd! 
geznie, hoa 
lászos teil 
gyen.

A határt) 
járják s a 
szükséges J 
dósét is ti 
iák a term] 
ját maga J 
doskodni J 
ján. Az(- I 
február 2H 
a vetőm aj 
nem an„aj

Kéj
akart <
Az egyil 

iarjárási f 
Nagy lmrl 
csőt azzal|
bejelentett! 
búzája f 
hogy az bil 
az clnergd 
földön. írj 
termelni 

A lelépi 
lék a terii 
hamis jel(| 
eljárás is
Tavasz hl

A határi 
tárta, lát ti 
be az utal
kczclésről.r



Takarékoskodjunk az aiomszalmával FÁRTHIRüiK.
V X, x nt-.C't n I DTDI7/]TT<C/

A szűkös takarmánykészletelc 
parancsolom! megkövetelik, az 
összes takarmányozási célra al­
kalmas anyagokkal való takaré­
koskodást. Egyik ilyen takarmá­
nyozásra alkalmas anyagunk az 
őszi kalászosok szalmája, amit 
normális években rendszerint 
csak almozásra használunk ícl. _ 

Az ősziek szalmája szccsJiázás 
után gyorssiiózással, a fahamus, 
vagy meszes feltárással közepes 
minőségű réliszénával egyenlő 
takarmány lehet. Az ősziek szal­
máját forrázással, vagy lódíts ta­
karmányokkal történő pácolás.
fül lejtés útján is ízlcicsebbé,
cmészthetőbbé tehetjük. Álla­
taink jó átteleltetése érdekében 
feliétien meg kell becsülni az 
ősziek szalmáját. Éppen ezért al­
mozásra lehetőleg csak az előző 
évekről visszamaradt úgyneve­
zett avas szalmákat használjuk 
lel. Az 1952. évi termésből szár­
mazó őszi szalmát megfelelő elő­
készítéssel, feltárással takarmá­
nyozási célra kell felhasználni- 

Az aiomszalmával való takaré­
koskodás legalapvetőbb feltétele 
az. hogv az álláshelyeket kijavít­
suk. a híg ürülék elvezetéséről 
gondoskodjunk és ezeket állan­
dóan rendben tartsuk. Sürgősen 
vizsgáljuk felül az álláshelyeket 
és a híg ürülék elvezetésére szol­
gain luigylécsatornákat. Gondos­
kodjunk a kikopott álláshelyek 
kijavításáról és a hógyiécsatorna, 
felé történő lejtés biztosításáról. 
Az álláshely hátrafelé történő

lejtése métercnkini az 1,5 cm-t 
ne .haladja meg, mert nőivarú ál­
latoknál méh- és hüvelyelőcsést 
idézhet elő. A húgylé és elveze­
tésére szolgáló csatornákat is 
javítsuk meg és tartsuk _ tisztán. 
Ne engedjük, hogy a húgylé az 
istállóba felgyűljék, mert nö­
vénytermesztésünk részére igen 
nagy értéket jelentő nitrogénje 
elpárolog és szennyezi az istálló 
levegőjét, veszélyezteti az álla­
tok egészségét.

Az alommal való takarékosko­
dás másik módja az, hogy á'z ál­
latok alól az ürüléket naponta 
többször leszedjük és eltávolít­
juk az istállóból. Ennek biztosí­
tása érdekében leghelyesebb, ha 
úgy szervezzük meg a munká­
kat. hogy nappal rendszeres, ál­
landó felügyelet van az istálló­
ban. Mérsékelhetjük az alom- 
szükségletet azáltal is, ha az al­
mozásra kerülő szalmát felhasz­
nálás előtt 15—20 cm hosszúra 
felszecskázzuk. A szecskázás 
nagymértékben növeli az alom­
szalma nedvszlvóképességét. Al­
mozásra mindig száraz almot 
használjunk.

A szalmával való takarékosko­
dás érdekében becsüljünk meg, 
használjunk fel almozásra min­
den erre a célra alkalmas anya­
got, hulladékot. A pajták, kazlak 
környékét rendszeresen tartsuk 
tisztán, gereblyézzük össze és a 
hulladékot szárítás után almo­
zásra használjuk fel.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

A párttörténet II. évfolyam konfe. 
renclái szombaton a szokott helyen és 
időben lesznek megtartva.

A párttörténet I. évfolyam propa­
gandista konferencia szombaton a 
szokott helyen és időben lesz.

A Pcrtoktatás Háza hírei
Hétfőn délután 8 órakor ,,A kapita­

lizmus gazdasági alaptörvénye és a 
kapitalizmus általános válsága’1 cím. 
mel előadás lesz a politikai gazdaság­
tan I. és U, évf. és a SZKp1 története 
II. évfolyam propagandistái és hall­
gatói, valamint a vezető párt-, állami 
és tömegszervezeti funkcionáriusok és 
a megyei pártbizottság által szerve­
zett tanfolyam hallgatói részére. Tart. 
ja: a KEI tagja. Máczal Dániel elv­
társ a minisztertanács munkatársa.

Felhívjuk a párttörtónetet tanulmá­
nyozó propagandisták figyelmét, hogy 
akik még nem vették át ,.A párttör- 
■téneti szemináriumok vezetésének 
módszertana“ című könyvet, a Párt­
oktatás Házában átvehetik.

Születések: Fényes László kömilves. 
Böazörményt-út 22, leány Irén. Tó rt

Ssiahánovisiáh műsoros est je Debrecenben Syörgfif vlí-konyiBTiborna'dóbe.
A Városi Pártbizottság a város 

területén lévő sz'ahánovteták tisz­
teletére a Központi Iíultúroi(hon­
ban holnap, 7 órai kezdettel mű­
soros estet rendez E műsoros est 
a tudomány, művészet, termelés 
élharcosainak ismerkedő estje
lesz.

Műsoron
művészei.

Csokonai Színház 
debreceni Népi

Együttes, a Járőmüjavitó, TXTASz 
kórusai, valamint különböző üze­
mek (ánccHoportjal szerepelnek.

A kétórás szórakoztató műsor 
után éjfélig tánc. Az Arany Bika 
vezetősége,a.műsoros estre büffé- 
röl is gondoskodik. Jegyek az Ide­
genforgalmi Hivatalban 5 forintos 
áron igényelhetők.

Dolgozóink leveleiből

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­

hős, ködös idő. Sokfelé kisebb havazás, 
havaseső. Mérsékelt dóiLdéuiyug-iÜ 
szél. A hőmérséklet kissé csökken. A 
várható napi középhőmérsélclet feb­
ruár 13. án, pénteken 4 fok alatt lesz.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
február 15„én, vasárnap d, e, 10 óra_ 
kor a Déri Múzeum előadótermében 
ismeretterjesztő előadás lesz. Az elő­
adás címe: A népek békekongresszusa- 
Előadó: Péter János rcf. püspök. Kí­
sér őmüsor: Filmvetítés. Belépés díjta­
lan. . j

A nyugati hírügynökségek je­
lentései szerint Eisenhower ame­
rikai elnök, az egész békeszerető 
emberiség felháborodott tiltako­
zása ellenére elutasította az ártat­
lanul halálraítélt Rosenberg- 
házaspár kegyelmi kérvényét.

A „DPA" szerint az Egyesült 
Államokban meghonosodott gya­
korlat értelmében „minden való-

Eisenhower elutasított«* 
a Rosenberg-házaspár kegyelmi kérvényét

szinűség szerint öt napon belül 
sor kerül a Rosenberg-házaspár 
kivégzésére“. Az „AFP“ ugyan­
akkor közli, hogy Emanuel 
Bloch, a • Rosenberg-házaspár 
védőügyvédje bejelentette, hogy 
megkísérel egy utolsó fellebbe­
zéssel fordulni az Egyesült Ál­
lamok Legfelső Bíróságához.

Két gyermek anyja vagyok, 
de a gondoskodás folytán nynpdian dolgozhatom

Boldog örömmel vettem tudo­
másul, hogy államunk még fo­
kozottabban gondoskodik az 
anyákról és gyermekekről. Eddig 
is sokat nyújtott már államunk 
a dolgozó nőknek, hogy gyerme­
keiket fel tudták nevelni, de most 
még fokozottabban kiterjesztette 
a gondoskodást.

Nekem is van egy *5 éves kis­
lányom és eqy háromhónapos kis. 
fiam. A kislányom napközibe jár. 
tudom, hogy jó helyen van. Sze­
retettel gondoskodnak róla, amíg 
én dolgozom. A kicsi fiamat még

nem helyeztem, el a bölcsődében, 
de a határozat értelmében a 
szoptatási időt biztosítják és ha­
za mehetek, a munkaidő alatt- 

A múltban, amikor arra gon­
doltam, hogy gyermekem lehet, 
rögtön az jutott eszembe, nem 
tudok vele mit kezdeni, nem tu­
dok tőle dolgozni. Mosf nyűgöd 
lan mertem vállalni, hogy szocia­
lizmusunk építését a most felnö­
vekvő, jövendő dolgozókkal is 
biztosítsam-

Tóth Lászlón é 
Orvosi Müszergyár

Anvakönvvi hírek

A megye röpiabdasporlja 
ismét a fellendülés útján

A röplabdasport népszerű Hajdú_Bt_ is visszaesés következett be, fis ez így

szedő, Hajdúszobosz.ó, leány Magdol­
na, Szőke István frtidm-, Bellegelő 419. 
fűi János, Farkas Bertalan segédmun­
kás. Árpád„tér 8., fiú Tibor, Márton 
Áron tehenész, Bellegelö 63. leány Má­
ria, Kovács Gyula művezető, Kígyó-u. 
33. leány Magdolna, Kozma András 
kubikos, Pósa.u. 32,' fiú András,

Halálozások: Kaszás Sándor "tszcG- 
tag, Hajdúszoboszló. Köteies.tanya, 
Nagy István úttisztító, Fülöp-u. Í2, 
Pongor István faeszergályossegéd. Tat 
nító-U. 12., Szabó János kereskrdőse- 
géd, Bartók Béia-út II, Széles Irén 
gyermek Hajdúszoboszló Szegedi Má­
ria Hajdúböszörmény, özv. Tóth Já_ 
nosné Tóth Zsuzsanna htb. Busi-ú. 4.

A ,szabad Föld Téli Estéket 
megszerveztük Hajdúhadház ta- 
nyavi" ágában is. $gy a Bocskai- 
telepen, Fényes-telepen mtnti-an 
vasárnap délután más-más tárgy­
körből van előadás, s ezeket ál(a- 
1 ibam 40—50 dolgozó paraszt hall­
gatja meg. Az előadás után kul- 
1 úrmüeor szórakoztatja a dolgozó 
parasztokat. Ebben a hónapban a 
terme'öszövetkeze.ékről lesz elő­
adás, ahol a dolgozó parasztságot 
megterhel l eljük a fejlett agro­
technikai in6d.ssciekk.el, valamint 
az ipar fejlesztésének a jelentősé­
gével — közli levelében Mihály 
Sándor Néplap levelező.

Hajdúszóvát új Icultút házat kap 
az ötéves tervtől. A Piac-téren 
egy volt föklesúr« nagy házát ala­
kítják át modern színpaddal, 
melynek felavatására -előrelátha­
tólag április 4-én, hazánk felsza­
badulásának ünnepin kerül sor. 
A kultúrház létrehozása lehetővé 
(eszi, hogy a debreceni Csokonai 
Színház művészet sokkal többször 
felléphessenek, s szórakoztassák

a község dolgozó parasztságát — 
írja levelében R. Nagy Mihály 
Néplap levelező.

A Gördülőcsapágygyár üzemi 
pártszervezete éa szakszervezete 
a gyár dolgozói nevében úttörő 
csapatzászlót ajándékozott a 3405. 
számú Petőfi Sándor űt-öró csa­
patnak. A zászlót az úttörő csa­
pat nevében Lévai András VIII. 
osztályos tanuló vette át. Megfo­
gadta: a csapat tagjai jelenlegi 
3 59-03 tarai'mányi eredményüket 
évvégére ii.SO -ra emelik fel — tu­
dó/, ja velünk Koncz Zoltán a Gör­
dül öcsa-págygyár dolgozója.

A hajdúnánási MNB-SZ asszo, 
nyal elfogadják a téglás! MNDSZ 
asszonyok február 4-én megjelent 
versenyfelhívását a tojás- és (ej- 
beadás gyorsítása érdiekében. A 
hajdúnánási asszonyok tudják, 
hogy jó felvilágosító munkájuk­
kal kormányunk, pártunk cé:kitű­
zésének magvalósítását segítik 
elő — közli levelében Szabó 
Lászlómé városi MNDSZ titkár.

Színházi műsor
Ma 7-kor Luxemburg grófja, odry- 

bérlet, szombaton 7_kor Ukrajna me­
zőin, Csokonai„bér>t .vasárnap Villa 
a mellékutcában utolsó előadásai: 3 
órakor Puskln-bórlet. 7_kor Újházi és 
AB CD bérlet. Hétfőn, kedden: Wvaj_ 
na mezőin.

liádiőmíisor
PÉNTEK

KOSSUTH.KADTŰ, 5: Reggeli zenés 
mii sor a munkába lndu’ó dolgozók­
nak. 5 30: Hírek. Lapszemle 5.45: Női 
szemmel, fi: Falurádió. 6-45: ‘A Szabad 
Nép mai vezércikke. 7 40: Naptár. 7,45: 
1 levelezőink jelentik. 11.30: Lengyel 
költők a békéért. 11,50: Hanglemezek- 
12: Hangos újság. 12-30: A Pénzügyőr- 
zenekar játszik, 13: Népzene 13.30: 
Részletek a ..Szabad szél1’ című ope_ 
Tettből 14: Időjárás és vízállásjelentés 
14.15: kisegyüttes játszik. 15: Úttörői 
híradó. 15 30. Zenekari müvek. 16 20: 
Oyermekród'ó. IC 30: Uttöto sporthír­
adó, 16.45: Orosz nyelvlecke. 17: Hírek 
17-15: A pártoktatás anyagához 17.35: 
Hanglemezek. 37 55 Nemzetközi ‘kérdé­
sek. 10 10: Táncz'ene. 10: Hangos újság, 
20: Tíz perc külpolitika. 20.10: Hang­
lemezek. 20 45: Emlékezetes napok- 21: 
Hangverseny. 22: Hírek, sport. 22.25: 
Hanglemezek. 23 25: Esti szórakoztató 
muzsika. 24: Hírek,

PETÖFI-RADIÖ. 6: Hanglemezek- 
6 45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Sakk pin 
énekel. 7.35: Hanglemezek. 815: BaVtt 
részletek. 9.20: Gyermekrádió 10: Hí­
rek. 1010: Énekszámok. 10.30: Óvod > 
sok műsora. 10-50: Az Okos* Mackó. IV 
Hanglemezek, 15 Magyar népi muzsika

és albán müdalok. Ifi: Előadás. 16 50: 
Szív küldi 17.30: Előadás. 17.45: Bol­
gár muzsika. 18: Egy falu — egy nó a. 
10 45: Énekkar. 19: Lehár és Kálmán 
operettjeiből. 10.15: Előadás, 19.45: 
Sportnegyedóra.

olcsón szórakozik, ha 
totqzik !

Keress; fel a Sportfogadási 
Osztály debi-ecent, Bajcsy- 
ZsiUnszky-utca 2. szám alatti 
klre-Eideltségét.

Szakszerű felvilágosítás, tanács.

Mozik műsora
VTG: 4, 6, 0 órakor: Állami Áruház- 

Latabár Kálmán vígjátéka.
Bf'.KE: 4. 0. 8 órakor: Latnmernjoori 

Lucia. Donizetti operája olasz filmen. 
Előtte: kulynimilátor.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Állami 
Aruliáz. I^tabár Kálmán 

HÍRADÓ: d. e 10 12, 2 órakor: Ál 
lami Aruház, d. u. 4, fi, 8 órakor"! 
Tűzkeresztség. Közkívánatra! Magyar

Népnevelő I. Állami Szanatórium: 
így győztünk az olimpián.

Népnevelő II. Postásotthon: Berlin 
eleste. II. rész. 1

Népnevelő III. Csapókért I MDP 
alapszervezet: d. u, Győzhetetlen bri 
gad. este: Nappalok és élszukák 

Népnevelő IV. Sernevúl: 'cirkusz 
porondján.

Szállítási és betonozási munkákra fér 
ii SEGÉDMUNKÁSOKAT felveszünk Jelentkezés Epületelemgyár munk.t 
e.'ogazda .kodásánál. Budapest XI Bn 
dafoki út 78. Vidékieknek szállást" havi 
10 lonntért, napi háromszori étkezést 

7,40 forintért biztosítunk,

NÉPLAP
A Magyar Dolgozóit Párifa Hajdú.
Blharmegyn Pártbizottságának taput 
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harbsn is. Városokban és községekb n 
egyaránt nagy tömegek kapcsolód, ak 
be ebbe a — Magyarországon listai, 
nak mondható — sportágba A roha­
mos íej.ődést jelente,te, hogy az 11VJ_ 
ben rendezett bajnokságokban a köz­
ségekből mintegy 60, a városokból pe­
dig több mint 40 csapat vett részt. Jog. 
gal várhatta mindenki, hogy 1051 c-u 
1952 a további fejlődés éve 'esz. Nem­
ez történt, A régi — már leváltott 
társadalmi szövetség hanyag műnké, 
ja miatt 1951..ben rohamosan vissza­
esett fejlődésében a megye röplabda, 
sportja. Az új társadalmi szövetségnek 
éppen abban van nagy érdeme, hegy 
a legnagyobb zűrzavar idején terem­
tett rendet és ha a múlt hibáit még 
nem is tudta teljesen pótolni, de már 
megteremtette azt az alapot, amelyre 
jeliet építeni. Bár Debrecenben je­
lenleg alig van húsz, a községekben
pedig mintegy negyvqn csapat, az
megállapítható, hogy a Visszafejlődés 
megállt és ismét a fellendülés útjára 
lépett Hajdú.Bihar röplabdasportja,

A társadalmi szövetség és az egyen 
sportkörök szakosztályainak jó mükö_ 
dése ellenére még mindig sok hiba 
fordul elő Megállapított t,ény. hogy 
sportkörökön belül a röplabda" szak­
osztályokra nem sok gondot fordlta. 
nak a sportkörök vezetőt. A társadul, 
mi szövetség munkájában az a hiba, 
hogy egy-egy csapat bajnokságból
va'ó lemorzsolódásának nem nézett 
utána, nem tekintette feladatának, 
hogy a lemorzsolódások elten felve­
gye a harcot. A* szövetség tűrte a baj. 
nokság komolytalanságához vezető fe­
gyelmezetlenségeket amelyek még 
most is gyakran előfordulnak. Már a 
nyári bajnokságoknál előfordult, hogy 
kisorsolt bajnoki mérkőzéseikre nem 
álltak ki a csapatok. Ilyen, esetekben 
mechanikusan a mérkőzésen meg nem 
Jelent csapatot vesztesnek nyilvánítot­
ták. a megjelent csapat megkapta a 
két pontot és mondhatjuk azt, hogy 
ezzel a társadalmi szövetség pontot is 
tett az ügyre. November Ilkán kéz. 
elödött meg a megyei terem bajnokság 
S" az első fordulóban líi csapat, közül 
csak kilenc (!) jelent inog. A D. Szik­
ra női röplabdacsapata például ne tele 
óta nem áll ki a kisorsolt bajnoki 
mérkőzésre. Az ilyen csapatokat tö­
rölni keltene a bajnokságból, de 
ugyanakkor a társadalmi szövetség 
feladata lenne utánanézni annak: mi. 
lyen hanyagság vagy hiba idézte elő 
a D. Szikra sportkörnél azt. hogy a 
bajnokságra benevezett csapat srét- 
ziillctt, A kemény határozatokkal egy. 
időben meg kellene mutatni a hibák 
kijavításának módját is.

A sportkörök .vezetőinek is Jobban 
körül kellene nézniük saját portáju­
kon. A röplabdaszakosztályok vezetői 
között vannak hanyag, nemtörődöm, a 
munkájukat felelőtlent!; ellátó veze­
tők. A most következő sportköri ve­
zetőségválasztásokon merjék a sporto 
lók bátran bírálni az ilyen szakosz^ 
ügyvezetőket. Éljenek a bírá’at jogá­
val és frissítsék fe; az Ilyen szako-z 
tályokat, hogy az egészséges fejlődés 
minden sportkörnél biztosítva legyen 

Az a tény, hogy a megyében csök­
ken a röplabdacsapatok száma csak 
nem maga után vonja a következte" 
test: minőségi színvonal tekéje lében

ELVESZETT: Hajdú Bt
harmegyet Terményt rg ll 
mi VáUa'a I. sz. telepe 2! sz 
begyüjtőhelye lenyomati 
bélyegző Bárki jelentkezik 
a bé.yegzö lenvoma'ával 
szereplő okmányokkal, a 
rendőrségnek azonna1 út 
adandó.

MACSKÁT vásárol t:'ü- 
nyös áron Gyógyszertani, 
Intézet. Klinika. AH1

AZ 13. M. 24/3. sz. Építő, 
ipari Vállalat két drb )r-é- 
gépet keres bélié re. Jele t 
kezni lehet reggel O.töl 5-ig 
Debrecen, Varga-u. 1 sz. 
műszaki osztály.

LTJCERNAMAfiOT adunk 
serébe tavaszi árpáért, zab. 
rfc, kukoricáért firdeklsdn. 
ehet Nádudvar Sztálin (ez. 

cál ÁH

HÁROM eltévedt sü'dő 
megfele'ő passzus fe'muta. 
tása mellett átvehető a k'i. 
rdkán Imre Jánosnál,

UJ sezlon olcsón eladó 
Pacsirta.«. 13.

MINDENFÉLE állati sző­
röket vásárol n MfiTI vál­
lalat Küieővásartér 3. ez. ét 
a város minden részén lévő 
átvovőhelyei .

KÉTKEREKŰ kézikocsi 
eladó. Szepenségi 12. Erdsk- 
lodni délután 3—7 ig 

BÉRELSZÁMOLÁS veze- 
td egyben SZTK ügyintéző 
elhelyezkedne. Telefon 32-89 

JO erőben lévő 'ó h szná- 
íatra kiadó. SztáUn Irrt. 5fi.

is van. Férfi vonalon még azt lehelne 
rhond-.ni, hogy a városi és"megyei vá­
logatottak általánosságban jól állták 
meg helyüket — annál szomorúbb, 
hogy női vonalon teljes visszaesést le. 
hét tapasztalni. A városi és megyei 
válogatott többször szenvedett veresé. 
get- Nőknél nincs utánpótlás. Az isko­
lák pstroná.ása helyett csak egyes já­
tékosokat patronálnak a sportkörök és 
emiatt nincs női vonalon tömege a 
röplabdának. ,

1952-ben a hajdú-bihari röplabda 
társadalmi szövetség 162 százalékra 
teljesítő te minősítési tervét. Ez alapot 
le enthet az ezevi feladatok e"végző 
séhez ,A további fejlődés eléréséhez 
azonban szükség van a csapatoknál a 
fegyelem és rend helyreállniására, a 
társadalmi szövetség szigorúbb intéz­
kedéseire. D, szükség van arra is, 
hogy a sportkörök vezetői jobban tá­
mogassák és figyelemmel kísérjék röp. 
labda szakosztályuk munkáját, műkő 
dósét A patronáló munkát is ki keli 
szélesíteni. Falun és városban egy­
aránt a tömegek sportjává kell fii 
lesnem a Szovjetunió élenjáró spoil- 
iától megismert röplabdasportot.

Rosenfsld. Ágnes 
D, LOKOMOTÍV—CEGLÉDI I.OKO- 

MOTIV
Vasutas Kupa mérkőzés színhelye még 
bizonytalan. A nagy olvadás miatt a 
Diószegi-úti pálya csaknem sáringer. 
Tegnap a D. Lokomotiv' vezetői azzal 
a kéréssel fordultak a D. Honvédhez 
hogy u vasárnapi mérkőzést a nagyér 
dei stadionban rendezhessék meg A 
Honvéd Viszont a stadion latoját" ki­
méin! akarja s emiatt még nem dőlt 
el. melyik pályán rendezik a mérkó 
zé^t A találkozó egyébként fél bel 
roinkor kezdődik.

RÖVID SPORTHÍREK 
Magyarország kötöttfogású birkózó­

válogatottja második mérkőzésén 7:>. 
re győzte Je Bulgária válogatottját- "— 
Hajdú-Blhar—Csöng rád megyek kozó:- 
vívó versenyt rend znek vasárnap Db 
recenbch. — vasárnap délelőtt a óra" 
kor a sportbarlang termében rendezik 
meg a városi asztalitenisz csapatba i 
nokság döntőjét. — Kisorsolták az ni" 
szágos teremkéztlabdabajnokság ' dő„"
tőit A D. Lokomo iv férfi csanai- első mérkőzését február 20-án a PRn 
Honvéd ellen játssza.

Kétszer fíözépish'ás lanuió 
I. fi, nyáron jniaioin-

A diákok ju-ialomüd'ülteteséi az 
idén az elmúlt évinél szélesebb 
keretek között szervezik meg: 
kétezer középiskolás tanulói ju­
talmaznak nyári üd'ülte-;ésácl. 
Keszthelyen, Sárospatakon, ké‘- 
ket üdülő áll majd a diákok ren­
delkezésére.

Az üdülés, az oda- és v issza- 
utazás teljesen ingyecips. A la- 
nulók öt csoportban — n—H 
napig- vesznek részt az üdültetés­
ben.

Népi demokráciánk jutalmát 
azok a tanulók nyerik el, akiknek 
tanulmányi erxleménye kiváló,

t
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Három cl 
írták alá 
nép vezetői 
szag közöl j 
szövetségi 
nyújtási c, 
alkalommal] 
bókeszerctőj 
aláírásának 
tudják, hói 
nép barátsa 
sa ügyének 
gat hatatlan 

A szovjet] 
három évi 
meg a gyú? 
radalom vé1 
nem már a1 
kulásával. 
dalom agyi 
számunkra 
must — ml 
elvtárs. - 
lom segilelj 
Kína halad 
neje, hogy , 
szemléletét 
szögük sors 
Ildi.- A kim 
munista Pq 
szú, közel 
liősi harc ;
1 íorradah 
■s egyben t 
K inai Név 
.'elszabadult 
nyomó ural 

1 fejlődési), 
■adott kim
rcállitá'jáhc
nus építési 
naga erejt 
volna meg 
béri Fórra 
Szovjetunió 
:'s mérhete 
kül a kinn 
ludta voln 
imperializn 
így vivhalt 
mi győzelt 
erői felett, 
lom után 
nini az in 
kínai-népi 
volt, ez a 
Szovjetunó
bejöttét.

..Most, ai 
/'i’tunió, ni 
Párt és vai 
helyes kei 
— "mondo 
társ. A vi 
lő népe. a 
népei, mu 
rasztjai In 
Ring" elvi: 
van. Ez: 
zött a 1 
megalakul: 
hatalmasai 
oi'szága k 
nős barát 
gélvnyujtá 
a békeláb 
erősödését 
megkötése 
ság oly: 
mcgsxilárc 
olyan hali 

egység 
kovácsolta 
fogható 
nincs és :

A szovjl 
gathatatlal 
l'éketáborl 
győzhetctll 
'lieg. Ujtiff 
a teljes 
jogainak
tartása, al] 
mindkét
"»CVObh
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